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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

   Ένα από τα σηµαντικότερα κοινωνικά προβλήµατα που µαστίζουν τη χώρα 

µας είναι αυτό του εγκλήµατος, καθώς ολοένα αυξάνονται τα ποσοστά των 

εγκληµάτων που λαµβάνουν χώρα τα τελευταία χρόνια. Βέβαια υπάρχει 

διαφορά στο πως αντιλαµβάνεται το έγκληµα η επιστήµη και πως το 

αντιλαµβάνονται οι πολίτες. Υπάρχουν επίσης αντιτιθέµενοι όροι και δεν 

υπάρχει ένας σαφής ορισµός για την κατανόηση του κοινωνικού αυτού 

προβλήµατος. Ωστόσο η έννοια του εγκλήµατος ως κοινωνικό πρόβληµα δεν 

είναι ευρέως παραδεκτή. Σύµφωνα όµως µε τον Αµερικανό Κοινωνιολόγο E. 

Sullivan το έγκληµα αποτελεί κοινωνικό πρόβληµα, γιατί είναι µια κοινωνική 

κατάσταση που απειλεί µεγάλες κοινωνικές οµάδες –τα ενδεχόµενα θύµατα του-

των οποίων η κοινωνική επιρροή στηρίζεται στην ευρεία προβολή που τους 

γίνεται και στο συνεπακόλουθο ενδιαφέρον των διαµορφωτών της κοινωνικής 

πολιτικής για αυτά. Το έγκληµα προσβάλει βασικές αξίες των θυµάτων του –π.χ. 

ζωή, τιµή, ιδιοκτησία, κλπ.ενώ οφείλεται σε ανθρώπινη δραστηριότητα και 

µπορεί να αντιµετωπισθεί µόνο µε την άσκηση αντεγκληµατικής πολιτικής που 

συνεπάγεται συλλογική (διωκτικών αρχών, πολιτών) δράση .(αναφέρεται στο 

Τσουραµάνης,2009:2) 

Επίσης, µια γενική άποψη υποστηρίζει ότι µία κατάσταση αποτελεί κοινωνικό 

πρόβληµα, εφόσον είναι απλά και µόνο επιβλαβής για τα άτοµα ή για την 

κοινωνία σαν σύνολο ή και για τα δύο µαζί (Τσουραµάνης, 2003:9)  

 Παρακάτω θα αναλύσουµε µερικά ήδη εγκληµάτων τα οποία θεωρούµε από τα 

πιο σηµαντικά στην Ελληνική κοινωνία. Τα εγκλήµατα αυτά είναι οι 

ανθρωποκτονίες, οι απάτες, οι βιασµοί, οι κλοπές-διαρρήξεις και οι ληστείες, 

στα οποία θα κάνουµε επίσης στατιστική ανάλυση, σύµφωνα µε πηγές του 

αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνοµίας, έτσι ώστε να παρατηρήσουµε τις 

αυξοµειώσεις που έχουν αυτά τα εγκλήµατα στη χώρα µας, τα έτη 2008-2012. 
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1.ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ 

α.Εννοιολογικός προσδιορισµός  του εγκλήµατος. 

Ο Γάλλος κοινωνιολόγος Emile Durkheim (1978) υποστήριξε την άποψη ότι 

οπουδήποτε υπάρχουν άνθρωποι, εκεί υπάρχουν τo έγκληµα και οι 

εγκληµατίες: 

   «Το έγκληµα υπάρχει σε όλες τις κοινωνίες… ∆εν υπάρχει κοινωνία η οποία 

δεν αντιµετωπίζει το πρόβληµα της εγκληµατικότητας. Εκείνο που αλλάζει είναι 

η µορφή του, έτσι οι πράξεις που παίρνουν τον χαρακτηρισµό αυτό δεν είναι 

παντού οι ίδιες, θα υπάρχουν όµως παντού και πάντοτε άνθρωποι των οποίων 

η συµπεριφορά θα επισύρει ποινικές κυρώσεις σε βάρος τους. Απλά λοιπόν 

εκείνο το οποίο θα πρέπει να θεωρηθεί σαν κάτι το φυσιολογικό είναι η ύπαρξη 

της εγκληµατικότητας». (Τσουραµάνης, 2009:1) 

Η έννοια του εγκλήµατος είναι πολυδιάστατη, καθώς κάθε διαφορετική οµάδα 

που προσπαθεί να το µελετήσει, παρατηρεί και µια διαφορετική του διάσταση. 

Έτσι αφού θα προσπαθήσουµε να αναλύσουµε την έννοια του εγκλήµατος ως 

κοινωνικό πρόβληµα, θα πρέπει πρώτα να δούµε πως το αντιλαµβάνεται η 

κοινωνία και οι πολίτες. Για παράδειγµα ρωτήσαµε ενδεικτικά κάποιους απλούς 

πολίτες, την κα Ελένη 68 ετών, κάτοικο επαρχίας , συνταξιούχο και χήρα πολλά 

χρόνια, να µας πει τι της έρχεται στο νου µε τη λέξη έγκληµα, µας είπε «έγκληµα 

είναι να απατάς το σύντροφο σου ενώ έχεις ορκιστεί αιώνια πίστη» . Επίσης 

ρωτήσαµε τον κ. Γιώργο 44 ετών, άνεργο, κάτοικο Ρεθύµνου , µας είπε 

«έγκληµα είναι που άφησαν τους αλλοδαπούς να έρθουν στη χώρα µας και 

τώρα εµείς δεν βρίσκουµε δουλειά». Ρωτήσαµε τη Μαρία 22 ετών, φοιτήτρια, 

µας είπε «έγκληµα είναι να γίνετε κατάχρηση του δηµοσίου χρήµατος από τους 

πολιτικούς και το σύστηµα της Παιδείας να “αιµορραγεί”.» Υπάρχουν διάφορες 

αντιλήψεις του κόσµου για το έγκληµα, ποικίλουν ανάλογα µε το θρήσκευµα, τον 

τόπο κατοικίας (επαρχία ή πόλη), την ηλικία, το επίπεδο µόρφωσης, κ.α. 

Συγκεκριµένα την έννοια του εγκλήµατος µπορούµε να την συναντήσουµε : 

1. Σε κάποιο γλωσσικό λεξικό. Έτσι π.χ. στην ηλεκτρονική έκδοση του 

Μείζονος Ελληνικού Λεξικού το έγκληµα ορίζεται ως, «…βαριά παράβαση 

του γραπτού ή άγραφου νόµου –µεγάλη απερισκεψία, ολέθρια ενέργεια». 
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2. Στην επιστήµη της Κοινωνιολογίας. Το έγκληµα θεωρείται στην 

περίπτωση αυτή ως ένα από τα θέµατα που ενδιαφέρουν τη 

συγκεκριµένη επιστήµη και γι’ αυτό επιχειρείται ο εννοιολογικός του 

προσδιορισµός. Έτσι βλέπουµε π.χ. στο 

OnlineDictionaryofSocialSciences (http://bitbucket.icaap.org/dict.pl), να 

αναφέρεται ότι έγκληµα είναι, «…κάθε µορφή ανθρώπινης συµπεριφοράς 

η οποία θεωρείται από το νόµο σαν εγκληµατική και για την οποία 

προβλέπεται κάποια ποινική κύρωση». 

3. Στη Νοµική επιστήµη. Στην περίπτωση αυτή ο ορισµός του εγκλήµατος 

στηρίζεται στον προσδιορισµό που κάνει σε αυτό ο εκάστοτε ισχύον 

Ποινικός Νόµος µιας χώρας. Έτσι π.χ. η νοµική έννοια του εγκλήµατος 

όπως αυτή προσδιορίζεται στο ά. 14 & 1 του Ελληνικού Ποινικού Κώδικα 

είναι πως, 

«Έγκληµα είναι πράξη άδικη και καταλογιστή στο δράστη της, η οποία 

τιµωρείται από το νόµο».  

 

4. Στην επιστήµη της Εγκληµατολογίας. Σύµφωνα µε τον Sutherland 

(1934:11) « Η Εγκληµατολογία περιλαµβάνει το σύνολο των γνώσεων 

που αφορούν στο κοινωνικό πρόβληµα του εγκλήµατος» αλλά και κατά 

τον Αλεξιάδη (2004: 9) η Εγκληµατολογία έχει «..ως αντικείµενο έρευνας 

και µελέτης το έγκληµα ως ατοµικό βιοκοινωνικό γεγονός και ως κοινωνικό 

φαινόµενο..». Εποµένως θα λέγαµε ότι η επιστήµη της Εγκληµατολογίας 

είναι εκείνη που κατά κύριο λόγο «νοµιµοποιείται» να προσδιορίσει και 

την έννοια του βασικού της αντικειµένου δηλ. του εγκλήµατος. Μερικοί 

από τους ορισµούς που έχουν διατυπωθεί από ξένους και Έλληνες 

εγκληµατολόγους είναι οι εξής :  

 

Σύµφωνα µε τον Sutherland« Το έγκληµα είναι µια παράβαση του νόµου».  

 

Αντίθετα κατά τον Sykes « Το έγκληµα δεν είναι η απλή παράβαση των 

νοµικών κανόνων που είναι διαφορετικοί τοπικά και χρονικά. Αντίθετα το 

έγκληµα θα πρέπει να προσδιορισθεί ως κάθε είδος συµπεριφοράς που 

είναι αντίθετη στην ευηµερία µιας κοινωνίας…»  
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Κατά τον Siegel«Το έγκληµα είναι µια παράβαση κοινωνικών κανόνων 

συµπεριφοράς όπως αυτοί ερµηνεύονται και διατυπώνονται από έναν 

ποινικό κώδικα, ο οποίος αποτελεί δηµιούργηµα ατόµων τα οποία 

κατέχουν την κοινωνική και πολιτική εξουσία. Τα άτοµα δε που 

παραβαίνουν τους κανόνες αυτούς, τιµωρούνται από την κρατική εξουσία, 

στιγµατίζονται κοινωνικά και χάνουν και την κοινωνική τους θέση».  

(Τσουραµάνης, 2009:1-3) 

 

Υπάρχουν πολλοί ορισµοί για το έγκληµα, ένας ακόµα είναι αυτός του  

Τσουραµάνη, που επιχειρεί να κάνει ένα συγκερασµό αυτών. «Το 

έγκληµα αποτελεί ανθρώπινη συµπεριφορά η οποία έχει χαρακτηρισθεί ως 

παρεκκλίνουσα σε συγκεκριµένη κοινωνία και για συγκεκριµένο χρονικό 

διάστηµα και η οποία παράλληλα απαγορεύεται και τιµωρείται από τον 

ποινικό νόµο που ισχύει στην κοινωνία αυτή για την παραπάνω χρονική 

περίοδο». (Τσουραµάνης,2009:4) 

 

 

Οι πιο συχνά απαντώµενοι ορισµοί του εγκλήµατος έχουν ως κεντρικό τους 

άξονα την αντίληψη ότι έγκληµα είναι ότι ορίζει ο νόµος ως έγκληµα. Όσο 

αποκρουστική, επιβλαβής, αντικοινωνική, επικίνδυνη ή ανήθικη και αν είναι µια 

συµπεριφορά, δεν συνιστά έγκληµα αν δεν ορίζεται ως έγκληµα από την 

κρατική εξουσία, κυρίως το νοµοθετικό και το δικαστικό σώµα. (Α.Μαγγανάς, 

Γ.Λάζος, ∆.Σβουρδάκου,2008: 4).  

β. Κατηγορίες εγκληµάτων 

Όπως αναφέραµε και παραπάνω, µε τον όρο έγκληµα µπορεί να αναφερόµαστε 

σε ένα πολύ σοβαρό έγκληµα ή και σε ένα µικρότερης ποινικής σηµασίας, όπως 

ας πούµε σε ανθρωποκτονία από πρόθεση και µια απλή εξύβριση. Και τα δύο 

χαρακτηρίζονται µε τον όρο «έγκληµα». 

Έτσι κρίνεται αναγκαίο να υπάρξει κάποια κατηγοριοποίηση των εγκληµάτων µε 

βάση κοινά χαρακτηριστικά τους. 

Μια πρώτη διάκριση των εγκληµάτων µε βάση τη βαρύτητά τους και την 

επιβαλλόµενη γι’ αυτά ποινή, κάνει το ά.18 του Ποινικού µας Κώδικα. Έτσι 
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σύµφωνα µε αυτό : 

«Κάθε πράξη που τιµωρείται µε την ποινή του θανάτου ή της κάθειρξης είναι 

κακούργηµα. Κάθε πράξη που τιµωρείται µε φυλάκιση ή µε χρηµατική ποινή ή 

µε περιορισµό σε σωφρονιστικό κατάστηµα είναι πληµµέληµα. Κάθε πράξη που 

τιµωρείται µε κράτηση ή πρόστιµο είναι πταίσµα.» 

Μία όµως από εγκληµατολογική άποψη, διάκριση σε κατηγορίες των διαφόρων 

εγκληµάτων, µε κριτήριο τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους, µπορεί να είναι σε:  

• Κοινά εγκλήµατα 

• Εγκλήµατα χωρίς θύµα 

• Οικονοµικά εγκλήµατα 

• Εγκλήµατα των συµµοριών του «οργανωµένου εγκλήµατος», 

• Εγκλήµατα τροµοκρατίας και 

• Εγκλήµατα του κυβερνοχώρου.(Τσουραµάνης, 2003:113) 

 

Στα κοινά εγκλήµατα περιλαµβάνονται αξιόποινες πράξεις που ξεκινούν από 

απλές πταισµατικές παραβάσεις και καταλήγουν σε σοβαρές κακουργηµατικές 

πράξεις. Τα εγκλήµατα αυτά περιλαµβάνονται κατά κανόνα, στον εκάστοτε 

ισχύοντα βασικό ποινικό νόµο των διαφόρων κρατών και στους ειδικούς 

ποινικούς νόµους που συνήθως, τον συνοδεύουν.(Τσουραµάνης,2003:113-114) 

Σύµφωνα µε τον EdwinM. Schur, εγκλήµατα χωρίς θύµατα έχουµε στις 

περιπτώσεις εκείνες που ένα παράνοµο αγαθό ή µια παράνοµη υπηρεσία, 

αποτελούν αντικείµενο συναλλαγών, χωρίς όµως φανερά να προξενείτε βλάβη 

σε κάποιο τρίτο πρόσωπο αλλά, ενδεχόµενα µόνο στον ίδιο το 

«δράστη».(Τσουραµάνης,2003:114) 

Στην τρίτη κατηγορία υπάγονται τα οικονοµικά εγκλήµατα. Ο Sutherland, 

επικεντρώνοντας το ενδιαφέρον του στο δράστη και όχι στην πράξη, µε 

«προσωποπαγή» αντίληψη, διετύπωσε την άποψη πως άτοµα που ανήκαν στις 

υψηλές κοινωνικοοικονοµικές τάξεις, µέσα στα πλαίσια των επαγγελµατικών 

τους δραστηριοτήτων, παρέβαιναν κανόνες του ποινικού νόµου. Τα άτοµα αυτά 

τα ονόµασε εγκληµατίες του λευκού κολάρου. Στον αντίποδα ήταν οι παραβάτες 

του νόµου που προερχόντουσαν από τις κατώτερες κοινωνικοοικονοµικές 
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τάξεις, οι εγκληµατίες µε το µπλε κολάρο, όπως τους αποκαλούσε, 

στηριζόµενος στο ότι συνήθως φορούσαν λόγω της εργασίας τους, µπλε φόρµα 

ενώ οι προηγούµενοι για τον ίδιο λόγο φορούσαν λευκό πουκάµισο. Ο 

Sutherland θεωρούσε κατά κύριο λόγο, ως δράστες οικονοµικών εγκληµάτων, 

άτοµα που κατείχαν υψηλή κοινωνικοοικονοµική θέση. Άλλοι επιστήµονες όµως, 

όπως οι Clinard και Quinney, δέχθηκαν ότι σε αυτούς ανήκαν όλοι οι 

επαγγελµατίες εφόσον παρέβαιναν το νόµο µέσα στα πλαίσια των 

επαγγελµατικών τους δραστηριοτήτων. Με τον τρόπο αυτό έγινε πλέον λόγος 

για επαγγελµατικά εγκλήµατα. Υπάρχει όµως και µία άλλη αντίληψη, η 

«πραγµατοπαγής», για τη θεώρηση των οικονοµικών εγκληµάτων. Αυτή 

επικεντρώνει το ενδιαφέρον της στην ίδια την πράξη και όχι στο δράστη. Έτσι 

προσδιορίζεται πλέον µια σειρά αξιόποινων πράξεων-χωρίς να έχει σηµασία και 

το ποιος τις κάνει-που συνιστούν τα λεγόµενα οικονοµικά εγκλήµατα ή τα 

εγκλήµατα που ανήκουν στην οικονοµική 

παραβατικότητα.(Τσουραµάνης,1996)(αναφέρεται στο 

Τσουραµάνης,2003:115).  

Σηµαντική θέση ανάµεσα στους δράστες των οικονοµικών εγκληµάτων στη 

σηµερινή εποχή κατέχουν οι επιχειρήσεις, οπότε αναφερόµαστε πλέον στα 

εγκλήµατα των επιχειρήσεων. (Τσουραµάνης, 2003:114-115) 

Στην κατηγορία του οργανωµένου εγκλήµατος, ανήκουν οι παράνοµες 

δραστηριότητες των εγκληµατικών συµµοριών. Οι εγκληµατικές αυτές οµάδες 

δηµιουργούνται είτε ευκαιριακά και αυθόρµητα, οπότε διαθέτουν στοιχειώδη 

οργάνωση, πράγµα που καθιστά και πιο εύκολη τη διάλυσή τους, είτε σε µόνιµη 

βάση, µε συγκεκριµένες εγκληµατικές δραστηριότητες που εκτείνονται σε βάθος 

χρόνου και µε οργάνωση που προσεγγίζει εκείνη µιας µεγάλης επιχείρησης. Οι 

παράνοµες δραστηριότητες τους αφορούν τη διάθεση στο κοινό 

απαγορευµένων προϊόντων ή υπηρεσιών. Για την επιτυχηµένη ολοκλήρωση 

των δραστηριοτήτων τους σηµαντικό ρόλο παίζουν οι διασυνδέσεις τους µε 

άτοµα της πολιτικής εξουσίας και του συστήµατος της Ποινικής ∆ικαιοσύνης, 

καθώς και η αυξηµένη ζήτηση που έχουν στο ευρύ κοινό τα προϊόντα και οι 

υπηρεσίες που του προσφέρουν. Από νοµοθετική άποψη θα πρέπει να 

παρατηρήσουµε πως στην Ε.Ε. (Επιτροπή Κ4,βλ. ENFORO 161 RGV1) για να 

θεωρηθεί ότι µια εγκληµατική πράξη ανήκει στο οργανωµένο έγκληµα θα πρέπει 
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να συντρέξουν έξι από τα παρακάτω χαρακτηριστικά, από τα οποία 

υποχρεωτικά τα αναφερόµενα µε στοιχεία 1, 3, 5 και 11. 

1. Συνεργασία µεταξύ περισσότερων των δύο προσώπων, 

2. Καταµερισµός των καθηκόντων, 

3. Μεγάλη ή απροσδιόριστη χρονικά διάρκεια, 

4. Κάποια µορφή πειθαρχίας και ελέγχου, 

5. Υπόνοιες διάπραξης σοβαρών ποινικών αδικηµάτων, 

6. ∆ιεθνής δράση, 

7. Χρήση βίας ή άλλων µέσων εκφοβισµού, 

8. Χρήση εµπορικών ή επιχειρηµατικών δοµών, 

9. Εµπλοκή σε νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες 

(ξέπλυµα χρηµάτων) 

10.Άσκηση επιρροής στους τοµείς της πολιτικής, των ΜΜΕ, της δηµόσιας 

διοίκησης, των δικαστικών αρχών ή της οικονοµίας και 

11.Επιδίωξης κέρδους και/ή ισχύος ως βασικού στόχου.( 

Τσουραµάνης,2003:115-117) 

Στην επόµενη κατηγορία των εγκληµάτων της τροµοκρατίας, την οποία ο 

WalterLaqueur (Laqueur,1977) προσδιορίζει ως, 

«…τη χρήση βίας από µια οµάδα, για την επίτευξη πολιτικών σκοπών που 

στρέφεται συνήθως κατά της κυβέρνησης µιας χώρας και λιγότερο συχνά 

εναντίον κάποιας άλλης οµάδας, κοινωνικής τάξης ή πολιτικού κόµµατος..» 

(αναφέρεται στο Τσουραµάνης,2003:117)        

Οι εγκληµατικές πράξεις που τελούνται, όπως υποστηρίζει ο BurtonLeiser, 

(Leiser,1997), 

«…έχουν ως σκοπό να δηµιουργήσουν ατµόσφαιρα απελπισίας ή φόβου στο 

κοινό καθώς και να κλονίσουν την πίστη των πολιτών στο σύστηµα 

διακυβέρνησής τους και να τους κάνουν  να πιστέψουν πως βρίσκεται σε 

κίνδυνο ακόµη και η προσωπική τους ασφάλεια…». (Τσουραµάνης,2003-117) 

Τέλος στην κατηγορία των εγκληµάτων του «κυβερνοχώρου», ανήκουν τα 

εγκλήµατα που λαµβάνουν χώρα µέσω του internet, αναφερόµαστε δηλαδή στα 

εγκλήµατα των οποίων η διάπραξη προϋποθέτει τη γνώση της λειτουργίας των 

Η/Υ και ειδικότερα τη γνώση της λειτουργίας του ∆ιαδικτύου και των δικτύων 
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γενικά.Στην κατηγορία των εγκληµάτων αυτών µπορούν να υπαχθούν  

− η χωρίς εξουσιοδότηση, είσοδος σε ένα σύστηµα Η/Υ(hacking), 

− η κλοπή, παραποίηση ή και καταστροφή των πληροφοριών που 

περιέχουν τα αρχεία του συστήµατος αυτού, 

− οι επιθέσεις που αποσκοπούν στην προσωρινή ή οριστική διακοπή της 

λειτουργίας του (επιθέσεις άρνησης παροχής υπηρεσιών- Denial of 

service attack), 

− η χρησιµοποίηση του συστήµατος για την οικονοµική εκµετάλλευση των 

χρηστών του ή για την παροχή σε αυτούς απαγορευµένων προϊόντων ή 

υπηρεσιών, 

− η διασπορά καταστρεπτικών ιών, 

− η βιοµηχανική κατασκοπεία και 

− η πειρατεία λογισµικού, δηλαδή η διάθεση στο κοινό προγραµµάτων Η/Υ 

έναντι ιδιαίτερα χαµηλού τιµήµατος χωρίς την άδεια των κατασκευαστών 

τους (προσβολή του copyright) 

Οι παράνοµες αυτές πράξεις µπορούν να τελεσθούν µέσα από τις 

υπηρεσίες που παρέχει το Internet. ∆υνατότητα για τη διάπραξη των 

εγκληµάτων αυτών έχουν άτοµα µε καθόλα νόµιµη πρόσβαση σε κάθε 

σύστηµα ηλεκτρονικών επικοινωνιών , καθώς και τρίτοι που εισβάλλουν σε 

αυτό ενώ δεν έχουν το σχετικό δικαίωµα, που είναι ευρύτερα γνωστοί σαν 

hackers ή crackers.(Τσουραµάνης,2003:117-118) 

Τα είδη των εγκληµάτων που θα αναλύσουµε στατιστικά παρακάτω είναι τα εξής 

: 

• Ανθρωποκτονίες 

• Απάτες 

• Βιασµοί 

• Κλοπές-διαρρήξεις 

• Ληστείες 
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γ. Εγκληµατικότητα 

Με τον όρο εγκληµατικότητα εννοείται το σύνολο των εγκληµάτων που 

διαπράττονται σε ορισµένη τοπικά και χρονικά κοινωνική 

οµάδα.(Αλεξιάδης,1996:99) 

Η εγκληµατικότητα διακρίνεται σε δύο κατηγορίες: την εµφανή και την αφανή. 

(Τσουραµάνης, 2003:111). 

1. Εµφανής εγκληµατικότητα. 

Εµφανής εγκληµατικότητα ονοµάζεται εκείνο το τµήµα της, η έκταση του 

οποίου υπολογίζεται µε την εγκληµατολογική στατιστική. ∆ιακρίνεται σε 

δικαστικά διαπιστούµενη και σε δήλη εγκληµατικότητα. 

 

α. ∆ικαστικά διαπιστούµενη εγκληµατικότητα 

 

I. Η δικαστικά διαπιστούµενη εγκληµατικότητα περιλαµβάνει όλα 

εκείνα τα εγκλήµατα, οι δράστες των οποίων παραπέµφθηκαν σε 

ποινικά δικαστήρια και µετά τη διαπίστωση της διάπραξης του 

εγκλήµατος υποβλήθηκαν σε ποινές, µέτρα ασφαλείας, 

αναµορφωτικά µέτρα (αν ήταν ανήλικοι) κλπ. (ανάλογα βέβαια µε 

το σύστηµα που επικρατεί σε κάθε χώρα). 

II. Ένα ειδικό τµήµα της δικαστικά διαπιστούµενης εγκληµατικότητας 

αποτελεί εκείνο, που περιλαµβάνει τις υποθέσεις στις οποίες ο 

δράστης που καταδικάστηκε κρίνεται (ήδη από το νόµο ή από το 

δικαστήριο) ότι πρέπει να οδηγηθεί στη φυλακή. Τούτο ξεχωρίζει 

µε ειδικό δελτίο («Στατιστικόν δελτίον καταδίκου»), µε βάση το 

οποίο καταρτίζεται η σωφρονιστική στατιστική. 
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β. ∆ήλη εγκληµατικότητα 

 

Λόγω των µειονεκτηµάτων που παρουσιάζει ο παραπάνω τρόπος 

υπολογισµού της έκτασης της δικαστικά διαπιστούµενης 

εγκληµατικότητας, καθώς δεν φτάνουν µέχρι τα δικαστήρια όλα τα 

εγκλήµατα που έχουν γνωστοποιηθεί στις αρχές, κρίθηκε σκόπιµο 

να υπολογίζεται η έκταση της εγκληµατικότητας όχι µόνο µε βάση 

τη στατιστική της ποινικής δικαιοσύνης αλλά και µε προσφυγή στη 

στατιστική της αστυνοµίας. 

 

2. Αφανής εγκληµατικότητα  

Η εµφανής εγκληµατικότητα θεωρούνταν πως κάλυπτε το συνολικό αριθµό της 

εγκληµατικότητας µέχρι πριν λίγα χρόνια. ∆ιαπιστώθηκε όµως, πως 

αποτελούσε µόνο ένα µικρό µέρος του συνόλου αυτού. Παράλληλα προς αυτό 

υπάρχει και ένα άλλο τµήµα το οποίο περιλαµβάνει όλα εκείνα τα εγκλήµατα 

που δεν αποκαλύπτονται ή δεν καταγγέλλονται και συνεπώς δεν εµφανίζονται 

σε οποιαδήποτε επίσηµα αρχεία ή στατιστική. Η έκταση του τµήµατος αυτού 

είναι εντελώς άγνωστη και αβάσιµη υπολογίζεται ότι καλύπτει το 80% του 

συνόλου της εγκληµατικότητας. Το τµήµα αυτό ονοµάστηκε αφανής 

εγκληµατικότητα. (Αλεξιάδης,2004:97-104) 

Η επικρατούσα άποψη δέχεται πως η αφανής εγκληµατικότητα είναι πολύ 

µεγαλύτερη από την εµφανή, ιδίως σε ορισµένες κατηγορίες εγκληµάτων, όπως 

τα ενδοοικογενειακά εγκλήµατα, τα εγκλήµατα κατά των ηθών και τα οικονοµικά 

εγκλήµατα. Αυτό συµβαίνει επειδή τα εγκλήµατα των δύο πρώτων από τις 

κατηγορίες αυτές σε πολλές περιπτώσεις, δεν καταγγέλλονται από τα θύµατα, 

της δε τρίτης επειδή δύσκολα αποκαλύπτονται από τις διωκτικές 

αρχές.(Τσουραµάνης,2009:41) 

Η διαπίστωση της διάπραξης ενός εγκλήµατος καθώς και η τιµωρία εκείνου που 

το έκανε, γίνονται από το Σύστηµα της Ποινικής ∆ικαιοσύνης 

(∆ασκαλάκης,1983),(αναφέρεται στο Τσουραµάνης,2003 σελ 111) 

Στο Σύστηµα της Ποινικής ∆ικαιοσύνης εντάσσονται : 

• η Αστυνοµία 
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• η Εισαγγελική αρχή 

• τα Ποινικά ∆ικαστήρια και 

• τα Σωφρονιστικά καταστήµατα (φυλακές) 

Στην Ελλάδα, θεωρούµε ότι η αφανής εγκληµατικότητα είναι πολύ µεγαλύτερη 

από την εµφανή, καθώς είναι µια αρκετά παραδοσιακή χώρα για την εποχή µας, 

αφού λόγω της παγκοσµιοποίησης τείνουν να χαθούν τα ήθη και τα έθιµα των 

λαών. Η κοινωνία µας είναι πιο µικρή σε σχέση µε άλλες χώρες, τα 

ενδοοικογενειακά εγκλήµατα δεν οµολογούνται εύκολα από τα θύµατα και λόγω 

του φόβου απέναντι στο δράστη αλλά και γιατί σκέφτονται «τι θα πει ο κόσµος», 

µε την έννοια ότι συνήθως στα χωριά ή τις επαρχιακές πόλεις οι κοινωνίες είναι 

πιο µικρές και όλοι γνωρίζονται µεταξύ τους. Το ίδιο συµβαίνει και µε τα 

οικονοµικά εγκλήµατα που σε µικρότερες κοινωνίες, όπως είναι και η ελληνική, 

υπάρχει µεγαλύτερη κάλυψη από τους γύρω, καθώς δύσκολα κανείς θα κάνει 

καταγγελία για κάποιο οικονοµικό έγκληµα που έχει ¨πέσει¨ στην αντίληψη του. 

Επίσης υπάρχει τόσο µεγάλη διαφθορά στη χώρα µας, η οποία φτάνει στην 

κρατική εξουσία και έτσι υπό την κάλυψη του νόµου τελούνται ακόµα 

περισσότερα οικονοµικά εγκλήµατα, χωρίς ποτέ να εξιχνιάζονται. 
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2.ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΩΝ  ΤΩΝ ΕΤΩΝ 2008-2012 ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΙΚΕΣ. 

 

         α. Ανθρωποκτονίες. 
      

         
   

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
   

         
         

Τετελεσµένες ανθρωποκτονίες στην επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Τ. % 

  
2008 139 18,85 

2009 72 9,78 

2010 176 23,91 

2011 184 25 

2012 165 22,41 

  

ΣΥΝΟΛΟ 736 100% 

 

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 1 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 1. 

Με βάση τα δεδοµένα του πίνακα που εξετάζουµε το σύνολο των 

ανθρωποκτονιών  που τελέστηκαν στην  Επικράτεια από το έτος 2008-2012 

ανέρχεται στις 736. Οι περισσότερες ανθρωποκτονίες πραγµατοποιήθηκαν το 

2011 µε αριθµό 184,ενώ οι λιγότερες έλαβαν χώρα το 2009 µε αριθµό 72.  

Παρατηρώντας τον πινάκα βλέπουµε ότι το  2009 υπάρχει ιδιαίτερη πτώση 

στον αριθµό των ανθρωποκτονιών. Επίσης από το 2010 έως το 2011 τα 

ποσοστά ακολουθούν  ανοδική πορεία ενώ το 2012 υπάρχει ξανά µια µικρή 

µείωση. Τέλος, να σηµειώσουµε ότι η αύξηση του αριθµού των τελεσµένων 

ανθρωποκτονιών ανάµεσα στο πρώτο και το τελευταίο έτος είναι της τάξεως 

18,7%.  
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α. Ανθρωποκτωνίες. 
      

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

   

         

         

Απόπειρες ανθρωποκτονιών στην επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Α. % 

  

2008 165 20,24 

2009 90 11,04 

2010 193 23,68 

2011 182 22,33 

2012 185 22,69 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 815 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 2 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 2. 

Σύµφωνα µε τα δεδοµένα του συγκεκριµένου πίνακα το σύνολο των 

αποπειρών των ανθρωποκτονιών ανάµεσα στα έτη 2008 έως 2012 φτάνει 

των αριθµό των 815. Οι περισσότερες απόπειρες παρατηρήθηκαν το 2010 µε 

αριθµό 193, ενώ οι λιγότερες το 2009 µε αριθµό 90. 

 Μελετώντας τώρα τα ποσοστά του πίνακα παρατηρούµε ότι από το 2008 έως 

το 2009 υπάρχει αισθητή µείωση του ποσοστού των αποπειρών. Το 2010 το 

ποσοστό ήταν περισσότερο από το διπλάσιο σε σχέση µε το 2009, µε µια 

µικρή µείωση το 2011 και 2012. Επιπροσθέτως, να αναφέρουµε ότι το 

ποσοστό αύξησης µεταξύ του πρώτου και του τελευταίου έτους της 

εξεταζόµενης περιόδου ανέρχεται στο 12,12%.  
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α. Ανθρωποκτονίες. 

      

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 3 

   

         

         

Ανθρωποκτονίες που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Ε. % 

2008 177 15,83 

2009 117 10,46 

2010 265 23,7 

2011 291 26,02 

2012 268 23,97 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 1118 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 3 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 3. 

Από τα δεδοµένα του παρακάτω πίνακα προκύπτει ότι το σύνολο των 

ανθρωποκτονιών που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια τα έτη 2008 έως 2012 

ανέρχεται στον αριθµό των 1118. Οι λιγότερες εξιχνιάσεις 

πραγµατοποιήθηκαν το 2009 µε αριθµό 117 σε αντίθεση µε τις περισσότερες 

που εξιχνιάστηκαν το 2012 µε αριθµό 268. 

Η πορεία των εξιχνιάσεων από το 2008 έως το 2009 έχει πτωτικό χαρακτήρα, 

ενώ παρατηρούµε το 2010 να υπάρχει αυξητική πορεία. Με τον ίδιο ρυθµό 

συνεχίζετε και το 2011.∆ιακρίνουµε µια µικρή πτώση το 2012. Σε αυτό το 

σηµείο να επισηµάνουµε ότι το ποσοστό αύξησης των ανθρωποκτονιών που 

εξιχνιάστηκαν ανάµεσα στο  πρώτο και το τελευταίο έτος είναι της τάξεως του 

51,41%. 
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α. Ανθρωποκτονίες. 
      

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 4 

   

         

         
Ηµεδαποί δράστες που διέπραξαν ανθρωποκτονίες στην Επικράτεια τα έτη 2008-

2012. 

Έτος Αριθµ.Ηµ.∆. % 

2008 201 18,87 

2009 108 10,14 

2010 245 23 

2011 255 23,94 

2012 256 24,03 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 1065 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 4 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 4. 

Από τα στοιχεία που εµφανίζονται στον πίνακα που εξετάζουµε διακρίνουµε 

ότι ο αριθµός των ανθρωποκτονιών που διέπραξαν ηµεδαποί δράστες στην 

Επικράτεια µεταξύ των ετών 2008 έως 2012 ανέρχεται στις 1065. Από αυτό 

τον αριθµό οι περισσότερες παρατηρήθηκαν το έτος 2012 µε αριθµό 256 και 

οι λιγότερες το έτος 2009 µε αριθµό 108. 

Γενικότερα παρατηρείται αυξητική τάση µεταξύ των ετών που εξετάζουµε. Πιο  

συγκεκριµένα, από το 2008 έως το 2009 βλέπουµε µια ιδιαίτερα πτωτική 

τάση, συνεχίζοντας όµως παρατηρούµε αυξητική τάση έως το τελευταίο έτος 

της περιόδου. Τελειώνοντας, να σηµειώσουµε ότι η αύξηση του ποσοστού 

των ανθρωποκτονιών που διέπραξαν ηµεδαποί δράστες ανάµεσα στο 2008 

και στο 2012 είναι της τάξεως του 27,36%.  
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α. Ανθρωποκτονίες. 
      

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 5 

   

         
Αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν ανθρωποκτονίες στην Επικράτεια τα έτη 2008-

2012. 

Έτος Αριθµ.Αλ.∆. % 

2008 147 20,19 

2009 65 8,92 

2010 179 24,58 

2011 180 24,72 

2012 157 21,56 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 728 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 5 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 5. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα προκύπτουν τα εξής: 

α) οι αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν ανθρωποκτονίες από το 2008 έως το 

2012 είναι 728. 

β) οι περισσότερες ανθρωποκτονίες σηµειώθηκαν στο τέταρτο έτος (2011) και 

οι λιγότερες το δεύτερο έτος (2009). 

γ) η πορεία των ανθρωποκτονιών που διεπράχθησαν από αλλοδαπούς είναι 

καθοδική από το 2008 έως το 2009, διαφοροποιείτε σε ανοδική τα δύο 

επόµενα έτη και υπάρχει µια µικρή µείωση το 2012. 

δ) η αύξηση του αριθµού των ανθρωποκτονιών από αλλοδαπούς ανάµεσα 

στο πρώτο και το τελευταίο έτος της περιόδου που εξετάζουµε, είναι της 

τάξεως του 6.8%.  
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β.Απάτες 
       

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 6 

   

         

Τελεσµένες απάτες στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Τ.Α. % 

2008 1359 13,14 

2009 1361 13,16 

2010 1991 19,25 

2011 2464 23,82 

2012 3166 30,61 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 10341 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 6 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 6. 

Εξετάζοντας τον πίνακα µε αριθµό έξι προκύπτει ότι το σύνολο των 

τελεσµένων απατών από το 2008 έως το 2012 ανήλθε στις 10341.Οι 

περισσότερες τελεσµένες απάτες είναι 3.166 και βρίσκονται στο τελευταίο 

έτος της εξεταζόµενης περιόδου (2012), σε αντίθεση µε τις λιγότερες που είναι 

1359 και τις βλέπουµε στο δεύτερο έτος (2009). 

Συνεχίζοντας, παρατηρούµε ότι η πορεία των τελεσµένων απατών στην 

Επικράτεια είναι µόνο ανοδική. Ελάχιστη είναι η αύξηση από το 2008 έως το 

2009, ενώ τις επόµενες τρεις χρονιές παρατηρείται ραγδαία αύξηση. Τέλος να 

σηµειώσουµε ότι το ποσοστό αύξησης των τελεσµένων απατών σε σχέση του 

πρώτου και του τελευταίου έτους είναι της τάξεως 132,96%. 
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β.Απάτες        

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 7 

   

         

Απόπειρες απατών στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Απ.Απ. % 

2008 77 15,43 

2009 105 21,04 

2010 91 18,23 

2011 63 12,62 

2012 163 32,66 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 499 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 7 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 7. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα βλέπουµε το σύνολο των αποπειρών 

των απατών να ανέρχεται στον αριθµό των 499. Από αυτό το σύνολο αυτό οι 

περισσότερες απόπειρες διεπράχθησαν το 2012 µε αριθµό 163 ενώ οι 

λιγότερες το 2011 µε αριθµό 63. 

Η πορεία των αποπειρών που κατεγράφησαν είναι ιδιαίτερα ανοδική από το 

2008 έως το 2009,συνεχίζεται µε ιδιαίτερη πτώση από το 2010 έως και το 

2011 και µετά παρατηρείται µια ιδιαίτερη αύξηση τον τελευταίο χρόνο της 

εξεταζόµενης περιόδου. Σε αυτό το σηµείο να αναφέρουµε ότι η αύξηση των 

αποπειρών των απατών ανάµεσα στο πρώτο και το τελευταίο έτος της 

συγκεκριµένης περιόδου αγγίζει το 111,68%. 
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β.Απάτες 
       

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 8 

   

         

Απάτες που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Εξ. % 

2008 479 12,44 

2009 522 13,56 

2010 732 19,01 

2011 833 21,64 

2012 1283 33,33 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 3849 100% 

         
         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 8 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 8. 

Σύµφωνα µε τα στοιχεία του πίνακα που παρατηρούµε ο αριθµός των απατών 

που εξιχνιάστηκαν είναι 3.849. Οι περισσότερες απάτες που εξιχνιάστηκαν 

είναι 1.283 κατά το έτος 2012 ενώ οι λιγότερες το έτος 2008 µε αριθµό 479. 

Σε όλη την διάρκεια της εξεταζόµενης περιόδου η πορεία των εξιχνιάσεων 

είναι αυξητική. Μικρή είναι η αύξηση που παρατηρείται από το 2008 έως και 

το 2009. Συνεχίζοντας, παρατηρούµε ότι από το 2010 έως το 2011 η αύξηση 

δεν είναι µεγάλη, σε αντίθεση µε τους δύο επόµενους χρόνους όπου η αύξηση 

είναι αξιοσηµείωτη. Σε αυτό, το σηµείο να προσθέσουµε ότι η αύξηση µεταξύ 

του πρώτου και του τελευταίου χρόνου της εξεταζόµενης περιόδου είναι 

167,84%. 
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β.Απάτες 
       

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 9 

   

         

Ηµεδαποί δράστες που διέπραξαν απάτες στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Ηµ.∆. % 

2008 415 11,77 

2009 579 16,42 

2010 690 19,57 

2011 771 21,87 

2012 1070 30,35 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 3525 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής 

Αστυνομίας      

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 9 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 9.  

Από τα δεδοµένα του παραπάνω πίνακα προκύπτουν τα εξής: 

α) Οι ηµεδαποί δράστες που διέπραξαν απάτες στην Επικράτεια τα έτη 2008-

2012 ανήλθαν στους 3.525. 

β) Οι περισσότερες απάτες που διεπράχθησαν από ηµεδαπούς δράστες 

φαίνονται στο έτος 2012 µε αριθµό 1.070, ενώ οι λιγότερες το έτος 2008 µε 

αριθµό 415. 

γ) Η πορεία των απατών που διεπράχθησαν από ηµεδαπούς δράστες είναι 

ανοδική σε όλες τις χρονιές. Με αλµατώδη αύξηση τον τελευταίο χρόνο της 

περιόδου που εξετάζουµε.  

δ) Η αύξηση των ηµεδαπών δραστών που διέπραξαν απάτες ανάµεσα στο 

πρώτο και το τελευταίο έτος της περιόδου που εξετάζουµε είναι της τάξεως 

του 157,83%.   
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β.Απάτες 
       

         

   
ΠΙΝΑΚΑΣ 10 

   

         

Αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν απάτες στην επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Ηµ.∆. % 

2008 180 24,12 

2009 163 21,84 

2010 143 19,16 

2011 147 19,7 

2012 113 15,14 

  
       

  

ΣΥΝΟΛΟ 746 100% 

         

         
Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  
ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 10 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 10. 

Από τα στοιχεία του πινάκα µε αριθµό 10 προκύπτουν τα εξής: 

α) Οι απάτες που διέπραξαν αλλοδαποί δράστες στην Επικράτεια τα έτη 2008 

έως 2012 ανέρχονται στον αριθµό των 746.  

β) οι περισσότερες απάτες κατεγράφησαν το πρώτο έτος της περιόδου (2008) 

µε αριθµό 180 ενώ οι λιγότερες το έτος 2012µε αριθµό 113. 

γ) Η πορεία των απατών από αλλοδαπούς είναι πτωτική µε ιδιαίτερη µείωση 

από το 2011 έως το 2012. 

δ) Τέλος, να αναφέρουµε, ότι το ποσοστό µείωσης µεταξύ του πρώτου και του 

τελευταίου χρόνου της συγκεκριµένης χρονικής περιόδου, είναι της τάξεως 

του 37,22%.   
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γ. Βιασμοί 
 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 11 

   

         
Τελεσμένοι βιασμοί στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Τ. % 

2008 232 23,2 

2009 214 21,4 

2010 215 21,5 

2011 172 17,2 

2012 167 16,7 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 1000 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 11 
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         ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 11. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα παρατηρούµε ότι το σύνολο των 

τελεσµένων βιασµών στην Επικράτεια τα έτη 2008 έως 2012 ανήλθε στον 

αριθµό των 1.000. Από το σύνολο αυτό οι περισσότεροι βιασµοί 

κατεγράφησαν το έτος 2008 µε αριθµό 232 και οι λιγότεροι το τελευταίο έτος 

της εξεταζόµενης περιόδου (2012) µε αριθµό 167. 

Πτωτική χαρακτηρίζεται η τάση των τελεσµένων βιασµών, µε ιδιαίτερη πτώση 

τα δύο τελευταία χρόνια της περιόδου µας (2011-2012). Επιπροσθέτως, να 

αναφέρουµε ότι η µείωση των τελεσµένων βιασµών ανέρχεται στο ποσοστό 

28,01%. 
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γ. Βιασμοί 
 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 12 

   

         
Απόπειρες βιασμών στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Απ. % 

2008 72 19,56 

2009 79 21,46 

2010 77 20,92 

2011 61 16,57 

2012 79 21,46 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 368 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 12 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 12. 

Σε αυτόν τον πίνακα παρατηρούµε ότι οι απόπειρες των βιασµών κατά τα έτη 

2008 έως και 2012 ήταν συνολικά 368. Οι περισσότερες απόπειρες 

πραγµατοποιήθηκαν το 2009 και το 2012 µε αριθµό 79. Σε αντίθεση, µε τις 

λιγότερες απόπειρες που εµφανίζονται το 2011 µε αριθµό 61.  

Παρατηρώντας τον πίνακα είµαστε σε θέση να δούµε ότι γενικότερα η πορεία 

των αποπειρών είναι ανοδική. Πιο συγκεκριµένα άνοδος παρατηρείται από το 

2008 έως και το 2010,µε µια µικρή κάθοδο το 2011,και πάλι συνεχίζεται 

ανοδικά το 2012. Επιπλέον να αναφέρουµε την αύξηση που παρουσιάζουν οι 

απόπειρες βιασµών µεταξύ των εξεταζόµενων χρόνων στην  Επικράτεια 

έχοντας ποσοστό 9,72%. 
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γ. Βιασμοί 
 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 13 

   

         
Βιασμοί που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Ε % 

2008 227 23,16 

2009 214 21,83 

2010 214 21,83 

2011 163 16,63 

2012 162 16,53 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 980 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 13 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 13. 

Από τα στοιχεία του πίνακα που εξετάζουµε προκύπτουν τα εξής:  

α) οι βιασµοί που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια κατά τα έτη 2008 έως και 

2012 ανήλθαν στους 980. 

β) Οι περισσότεροι βιασµοί εξιχνιάστηκαν το 2008 µε αριθµό 227 ενώ οι 

λιγότεροι το έτος 2012 µε αριθµό 162. 

γ) Καθοδική µόνο εµφανίζεται η πορεία των εξιχνιάσεων µε έντονη πτώση τα 

δύο τελευταία χρόνια της περιόδου 2011 και 2012. 

δ) Η µείωση του αριθµού των εξιχνιάσεων ανάµεσα στο πρώτο και το 

τελευταίο έτος της περιόδου, είναι της τάξεως του 28,63%. 
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γ. Βιασμοί 
 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 14 

   

   
   

   
Ημεδαποί δράστες που διέπραξαν βιασμούς στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Ηµ.∆. % 

2008 163 24,77 

2009 124 18,84 

2010 139 21,12 

2011 113 17,17 

2012 119 18,08 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 658 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 14 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 14. 

Στον παραπάνω πίνακα παρατηρούµε ότι το σύνολο των ηµεδαπών δραστών 

που διέπραξαν βιασµούς στην Επικράτεια τα έτη 2008 έως 2012 ανήλθαν 

στους 658. Από το συγκεκριµένο σύνολο οι περισσότεροι βιασµοί που 

διεπράχθησαν ανήκουν στο έτος 2008 µε αριθµό 163,εν αντιθέσει µε το έτος 

2011 που διεπράχθησαν οι λιγότεροι βιασµοί µε αριθµό 113. 

Η πορεία των διαπραχθεισών βιασµών από ηµεδαπούς δράστες είναι γενικά 

καθοδική µε µικρές διακυµάνσεις µεταξύ των ετών. Σε αυτό το σηµείο να 

αναφέρουµε ότι το ποσοστό µείωσης των διαπραχθεισών βιασµών ανέρχεται 

στο ποσοστό 26,99%.  
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γ. Βιασμοί 
 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 15 

   

         
Αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν βιασμούς στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Αλ.∆. % 

2008 124 22,79 

2009 128 23,52 

2010 125 22,97 

2011 98 18,01 

2012 69 12,68 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 544 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 15 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 15. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα προκύπτουν  τα εξής: 

α) Το σύνολο των βιασµών που διεπράχθησαν την πενταετία 2008 έως 2012 

ανέρχεται στους 544. 

β) Οι περισσότεροι βιασµοί διεπράχθησαν το έτος 2009 µε αριθµό 128, ενώ οι 

λιγότεροι το 2012 µε αριθµό 69. 

γ) Η πορεία των βιασµών κατά γενική εικόνα από αλλοδαπούς δράστες είναι 

καθοδική. Υπάρχουν ,βεβαίως, κάποιες µικρές αυξοµειώσεις. 

δ) Η µείωση του αριθµού των διαπραχθεισών βιασµών από αλλοδαπούς 

ανάµεσα στο πρώτο και στο τελευταίο έτος της περιόδου που εξετάζουµε είναι 

της τάξεως του 44,35%.     
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δ.Κλοπές-Διαρρήξεις  

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 16 

   

         
Τελεσμένες κλοπές-διαρρήξεις στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Τελ. % 

2008 67800 16,28 

2009 72658 17,45 

2010 90931 21,84 

2011 96925 23,28 

2012 87912 21,12 

  

ΣΥΝΟΛΟ 416226 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

        

        

        

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ16 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 16. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα βλέπουµε ότι οι τελεσµένες κλοπές-

διαρρήξεις κατά τα έτη 2008 έως και 2012 ανήλθαν στις 416.226. Οι 

περισσότερες από αυτές κατεγράφησαν το τέταρτο έτος της περιόδου µας µε 

αριθµό 96.925 και οι λιγότερες το πρώτο έτος της περιόδου µας µε αριθµό 

67.800. 

Μελετώντας τον πίνακα παρατηρούµε ότι η γενικότερη πορεία των 

τελεσµένων κλοπών-διαρρήξεων είναι ανοδική. Πιο συγκεκριµένα από το 

2008 έως και το 2011 η πορεία είναι ανοδική µε µια µικρή µείωση το 2012. Σε 

αυτό το σηµείο να αναφέρουµε ότι η αύξηση του αριθµού των κλοπών-

διαρρήξεων ανάµεσα στο πρώτο και το τελευταίο έτος της περιόδου που 

εξετάζουµε είναι της τάξεως του 29,66%. 
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δ.Κλοπές-Διαρρήξεις 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 17 

   

         
Απόπειρες κλοπών-διαρρήξεων στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012 

Έτος Αριθµ.Απ. % 

2008 3280 14,61 

2009 4115 18,33 

2010 4710 20,99 

2011 5045 22,48 

2012 5288 23,56 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 22438 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     

         

         

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 17 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 17. 

Παρατηρώντας τον παραπάνω πίνακα βλέπουµε ότι ο αριθµός των 

αποπειρών των κλοπών-διαρρήξεων στην Επικράτειατο διάστηµα 2008 έως 

και 2012 ανήλθε στις 22.438,από αυτές οι περισσότερες απόπειρες 

πραγµατοποιήθηκαν το 2012 µε αριθµό 5.288 και οι λιγότερες το 2008 µε 

αριθµό 3.280. 

Αυξητική χαρακτηρίζετε η πορεία των αποπειρών κλοπών-διαρρήξεων κατά 

την εξεταζόµενη περίοδο µας, µε την µεγαλύτερη αύξηση µεταξύ των ετών 

2009 και 2010. Σαφώς να αναφέρουµε ότι το ποσοστό αύξησης σε σχέση του 

πρώτου και του τελευταίου έτους της περιόδου που µας αφορά είναι της 

τάξεως του 61,21%. 
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δ.Κλοπές-Διαρρήξεις 

      

    
 

  

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 18 

   

         
Κλοπές-διαρρήξεις που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθµ.Απ. % 

2008 12206 16,43 

2009 13309 17,91 

2010 15655 21,01 

2011 16714 22,5 

2012 16395 22,07 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 74279 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 18 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 18. 

Σε αυτόν τον πίνακα εξετάζονται οι εξιχνιάσεις που πραγµατοποιήθηκαν κατά 

την περίοδο που µας απασχολεί. Το σύνολο λοιπόν των εξιχνιάσεων των 

κλοπών-διαρρήξεων που πραγµατοποιήθηκαν στην Επικράτεια κατά την 

περίοδο των ετών 2008 έως και 2012 ανήλθαν στις 74.279. Επισηµαίνουµε 

ότι οι περισσότερες εξιχνιάσεις έγιναν το 2012 µε αριθµό 16.395και οι 

λιγότερες το 2008 µε αριθµό 12.206. 

Σε γενικές γραµµές, η πορεία των εξιχνιάσεων είναι αυξητική στο εξεταζόµενο 

διάστηµα, µε έντονη αύξηση από το 2009 έως και το 2010. Τελειώνοντας να 

αναφέρουµε ότι η αύξηση του ποσοστού των εξιχνιάσεων είναι της τάξεως του 

28,18%. 
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δ.Κλοπές-Διαρρήξεις 

      

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 19 

   

   
   

   Ημεδαποί δράστες που διέπραξαν κλοπές-διαρρήξεις στην Επικράτεια τα έτη 2008-

2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 5897 15,72 

2009 5957 15,88 

2010 6716 17,9 

2011 9397 25,05 

2012 9545 25,44 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 37512 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 19 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 19. 

Από τα στοιχεία του συγκεκριµένου πίνακα προκύπτουν τα εξής: 

α) Ο αριθµός των ηµεδαπών δραστών που διέπραξαν κλοπές-διαρρήξεις 

στην Επικράτεια από το 2008 έως το 2012 ανήλθαν στους 37.512. 

β) Οι περισσότεροι ηµεδαποί που διέπραξαν κλοπές-διαρρήξεις εµφανίζονται 

το 2012 µε αριθµό 9.545 ενώ οι λιγότεροι το 2008 µε αριθµό 5.897.  

γ) Η πορεία των διαπραχθέντων κλοπών-διαρρήξεων είναι µόνο αυξητική, µε  

ιδιαίτερη αύξηση από το 2010 έως το 2011. 

δ) Να αναφέρουµε ότι η αύξηση του ποσοστού των διαπραχθέντων κλοπών-

διαρρήξεων από ηµεδαπούς δράστες είναι της τάξεως του 61,86%. 
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δ.Κλοπές-Διαρρήξεις 

      

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 20 

   

         Αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν κλοπές-διαρρήξεις στην Επικράτεια τα έτη 

2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 4800 14,69 

2009 6313 19,32 

2010 7068 21,63 

2011 7310 22,37 

2012 7184 21,98 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 32675 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 20 

  

         

         
 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

14,69

19,32

21,63

22,37

21,98

2008

2009

2010

2011

2012



55 

 

ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 20. 

Από τα στοιχεία του πίνακα αυτού παρατηρούµε ότι οι κλοπές-διαρρήξεις που 

διαπράχθηκαν από αλλοδαπούς δράστες στην Επικράτεια κατά τα έτη 2008-

2012 ανήλθαν στον αριθµό των 32.675. Από αυτό το σύνολο οι περισσότερες 

εµφανίζονται κατά το τελευταίο έτος της εξεταζόµενης περιόδου (2012) µε 

αριθµό 7.184 ενώ οι λιγότερες το πρώτο έτος της περιόδου (2008) που µας 

απασχολεί µε αριθµό 4.800. 

Συνεχίζοντας, παρατηρούµε ότι η πορεία των κλοπών-διαρρήξεων είναι 

ανοδική άλλοτε µε ιδιαίτερα µεγάλη αύξηση και άλλοτε µε µικρότερη. Για 

παράδειγµα, από το έτος 2008 ως το έτος 2012 παρατηρούµε αλµατώδη 

αύξηση. Τελειώνοντας, θα θέλαµε να αναφέρουµε ότι το ποσοστό αύξησης 

ανάµεσα στο πρώτο και το τελευταίο έτος της περιόδου είναι της τάξεως του 

49,66%.   
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ε.Ληστείες 

       

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 21 

   

         
Τελεσμένες ληστείες στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 3293 12,32 

2009 4708 17,62 

2010 6079 22,76 

2011 6636 24,84 

2012 5992 22,43 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 26708 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 21 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 21. 

Από τα στοιχεία του συγκεκριµένου πίνακα προκύπτουν τα εξής:  

α) Ο συνολικός αριθµός των τελεσµένων ληστειών στην Επικράτεια τα έτη 

2008 έως και 2012 ανέρχεται στις 26.708. 

β) Οι περισσότερες ληστείες τελέσθηκαν το έτος 2008 µε αριθµό 3.293 και οι 

λιγότερες το έτος 2012 µε αριθµό 5.992. 

γ) Ιδιαίτερα ανοδική εµφανίζεται η πορεία των τελεσµένων ληστειών κατά την 

εξεταζόµενη περίοδο. Παραδείγµατος χάριν από το 2008 έως το 2010 ο 

αριθµός και συνάµα το ποσοστό των ληστειών είναι σχεδόν το διπλάσιο. 

δ) Τέλος, µπορούµε να αναφέρουµε ότι το ποσοστό της αύξησης των 

τελεσµένων ληστειών ανάµεσα στο πρώτο και το τελευταίο έτος αγγίζει το 

81,96%.   
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ε.Ληστείες 

       

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 22 

   

         
Απόπειρες ληστειών στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 211 14,4 

2009 291 19,86 

2010 350 23,89 

2011 289 19,72 

2012 324 22,11 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 1465 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 22 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 22. 

Αναλύοντας τα στοιχεία του συγκεκριµένου πίνακα βλέπουµε ότι ο αριθµός 

των αποπειρών των ληστειών κατά τα έτη της εξεταζόµενης περιόδου 

ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 1.465. Από το συγκεκριµένο σύνολο οι 

περισσότερες απόπειρες  µε αριθµό 350 έλαβαν χώρα το έτος 2010 ενώ οι 

λιγότερες µε αριθµό 211 εµφανίζονται το πρώτο έτος της περιόδου (2008). 

Η πορεία των αποπειρών χαρακτηρίζεται από διακυµάνσεις. Από το 2008 έως 

το 2010 είναι ανοδική, το 2011 έχουµε µείωση και πάλι το 2012 αυξάνεται. 

Τελειώνοντας να σηµειώσουµε ότι το ποσοστό αύξησης ανάµεσα στο πρώτο 

και το τελευταίο έτος της περιόδου είναι της τάξεως του 53,55%. 
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ε.Ληστείες 

       

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 23 

   

         
Ληστείες που εξιχνιάστηκαν στην Επικράτεια στα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 1048 12,75 

2009 1331 16,19 

2010 1945 23,67 

2011 1943 23,64 

2012 1950 23,73 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 8217 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 23 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 23. 

Στον συγκεκριµένο πίνακα παρουσιάζονται οι εξιχνιάσεις που έλαβαν χώρα 

στην Επικράτεια κατά έτη 2008-2012. Το σύνολο των εξιχνιάσεων στην 

συγκεκριµένη περίοδο ανέρχεται στον αριθµό των 8.217. Από αυτό το σύνολο 

οι περισσότερες εξιχνιάσεις εµφανίζονται το έτος 2012 µε αριθµό 1.950 και οι 

λιγότερες το 2008 µε αριθµό 1.048. 

Η πορεία των εξιχνιάσεων κατά την εξεταζόµενη περίοδο είναι ανοδική.Η 

µεγαλύτερη αύξηση παρουσιάζεται από το 2009 στο 2010,από εκεί και έπειτα 

θα µπορούσαµε να πούµε ότι οι εξιχνιάσεις σταθεροποιούνται. 

Επιπροσθέτως, να αναφέρουµε ότι το ποσοστό αύξησης ανάµεσα στο πρώτο 

και το τελευταίο έτος της περιόδου µας είναι 86,06%. 
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ε.Ληστείες 

       

         

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 24 

   

         
Ημεδαποί δράστες που διέπραξαν ληστείες στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 579 12,37 

2009 782 16,71 

2010 888 18,98 

2011 1136 24,28 

2012 1293 27,64 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 4678 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 24 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 24. 

Από τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα προκύπτουν τα εξής: 

α) Το σύνολο των ηµεδαπών δραστών που διέπραξαν ληστείες στην 

Επικράτεια τα έτη 2008 έως και 2012 είναι 4.678. 

β) Οι περισσότεροι ηµεδαποί δράστες εµφανίζονται το 2012 µε αριθµό 

1.293,εν αντιθέσει µε τους λιγότερους που εµφανίζονται το 2008 µε αριθµό 

579.  

γ) Μελετώντας τον πίνακα παρατηρούµε ότι οι διαπραχθείσες ληστείες έχουν 

ανοδική πορεία, µε ιδιαίτερη αύξηση από το 2010 και έπειτα.  

δ) Τέλος να αναφέρουµε ότι το ποσοστό αύξησης σε σχέση µε το πρώτο και 

το τελευταίο έτος της εξεταζόµενης περιόδου αγγίζει το 123,31%. 
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ε.Ληστείες 

       

   

ΠΙΝΑΚΑΣ 25 

   

         
Αλλοδαποί δράστες που διέπραξαν ληστείες στην Επικράτεια τα έτη 2008-2012. 

Έτος Αριθ.Ημ.Δρ. % 

2008 595 11,48 

2009 796 15,36 

2010 1358 26,21 

2011 1337 25,81 

2012 1094 21,11 

  

  ΣΥΝΟΛΟ 5180 100% 

         

         Πηγή: Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 

     
    

     
    

     

         

  

ΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 25 
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ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΙΝΑΚΑ 25. 

Εξετάζοντας τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα παρατηρούµε πως: 

α) Το σύνολο των αλλοδαπών δραστών που διέπραξαν ληστείες στην 

επικράτεια τα έτη 2008-2012 είναι 5.180. 

β) Από το συγκεκριµένο σύνολο οι περισσότερες ληστείες από αλλοδαπούς 

διεπράχθησαν το 2010 µε αριθµό 1.358, ενώ οι λιγότερες διεπράχθησαν το 

2008 µε αριθµό 595. 

γ) Κατά γενική εικόνα οι διαπραχθείσες ληστείες από αλλοδαπούς έχουν 

αυξητικό χαρακτήρα µε κάποιες αυξοµειώσεις. Πιο αναλυτικά, από το 2008 

έως 2010 υπάρχει αύξηση, ενώ από το 2011 έως το 2012 υπάρχει µείωση. 

δ) Σε αυτό το σηµείο να αναφέρουµε ότι η αύξηση ανάµεσα στο πρώτο και 

τελευταίο έτος της εξεταζόµενης περιόδου µας είναι της τάξεως του 83,86%. 
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Συµπεράσµατα. 

     Σε αυτό το σηµείο της εργασίας µας θα ασχοληθούµε µε τα συµπεράσµατα 

που προκύπτουν από τις γραφικές απεικονίσεις, τα στατιστικά στοιχεία και 

τέλος τις κριτικές αναλύσεις που προέκυψαν από τα στοιχεία της περιόδου 

που εξετάζουµε. 

    Σε ελάχιστες περιπτώσεις τα αποτελέσµατα των δεδοµένων µας είναι 

ενθαρρυντικά. Παρατηρούµε ότι η αύξηση µεταξύ των ετών είναι ιδιαίτερα 

µεγάλη και είναι φυσικό επόµενο το γενικότερο συµπέρασµα που προκύπτει 

να είναι απαισιόδοξο.Παρακάτω θα αναλύσουµε τρόπους µε τους οποίους 

µπορούν αυτά τα δεδοµένα να αλλάξουν. 
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3. Εγκλήµατα που συγκλόνισαν το πανελλήνιο. 

α. Υπόθεση Αθανασίου Αρβανίτη. 

Στις 3 Αυγούστου του 2008, λίγο µετά τις 7 το απόγευµα, ο 

31χρονος,Θανάσης Αρβανίτης, έπειτα από έντονο καυγά µε την 25χρονη 

σύζυγο του, Αδαµαντία Καρκάλη, της επιτίθεται αιφνιδιαστικά µε 

κουζινοµάχαιρο και την αποκεφαλίζει ενώ ακόµα είναι ζωντανή. Την 

µαχαιρώνει συνολικά 10 φορές στο θώρακα και στο λαιµό. Λίγο νωρίτερα είχε 

κάνει το ίδιο και µε το σκύλο της, πετώντας το κεφάλι του άτυχου ζώου στο 

δρόµο έξω από το σπίτι τους. 

Στη συνέχεια, διανύοντας πάνω από 800 µέτρα µέσα στους δρόµους του 

χωριού Βουρβούλο της Σαντορίνης, κρατώντας από τη µία το µατωµένο 

µαχαίρι 30 εκατοστών και από την άλλη το κοµµένο κεφάλι της συζύγου του 

σκορπώντας τον πανικό σε τουρίστες και ντόπιους, ο Αρβανίτης συναντάει 2 

περιπολικά της αστυνοµίας που είχαν κληθεί από κάποιον περίοικο και εκεί 

αρχίζει ένα δεύτερο µακελειό. 

 Προσποιούµενος ότι θέλει να παραδοθεί, ο δράστης τραυµατίζει µε το 

µαχαίρι τον αστυνοµικό που επιχειρεί να του περάσει χειροπέδες µε 

αποτέλεσµα να δεχτεί τέσσερις πυροβολισµούς από τον δεύτερο αστυνοµικό 

που προσπάθησε να τον σταµατήσει. Τραυµατίζεται στο στήθος και στην 

κοιλιά αλλά παρ’ όλα αυτά οι σφαίρες δεν καταφέρνουν να τον 

ακινητοποιήσουν. Πετάει το κοµµένο κεφάλι στους αποσβολωµένους 

δόκιµους αστυνοµικούς του δεύτερου περιπολικού και διαφεύγει µπαίνοντας 

στο πρώτο περιπολικό µε κατεύθυνση τα Φυρά Σαντορίνης. 

Στην καταδίωξη που ακολούθησε, ο 31χρονος, παρασύρει µπαίνοντας στο 

αντίθετο ρεύµα διερχόµενο µηχανάκι τραυµατίζοντας σοβαρά στα πόδια τις 

δύο νεαρές κοπέλες που επέβαιναν σε αυτό και έπειτα καταλήγει να 

καρφώσει το περιπολικό στο πλαϊνό στηθαίο του δρόµου. Για µια ακόµη φορά 

ο δράστης όταν τον πλησίασαν οι αστυνοµικοί, παριστάνοντας αρχικά τον 

λιπόθυµο, προσπαθεί να αφαιρέσει το όπλο του ενός µε αποτέλεσµα αυτός 

να πυροβολήσει εναντίον του άλλες 5 φορές, τραυµατίζοντας τον σοβαρά. Μία 

από τις σφαίρες εξοστρακίζεται και τραυµατίζει µια παρευρισκόµενη 21χρονη 
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τουρίστρια.  Ο Αρβανίτης τελικά έπειτα από 9 σφαίρες ακινητοποιείται και 

οδηγείται στο νοσοκοµείο αφήνοντας πίσω του έναν τραγικό 

απολογισµό:Έναν αποκεφαλισµένο σκύλο, µια αποκεφαλισµένη γυναίκα, έναν 

τραυµατισµένο από µαχαίρι αστυνοµικό και 3 τραυµατισµένες νεαρές κοπέλες 

ως παράπλευρες απώλειες.  

Όπως αποκαλύφθηκε στη συνέχεια, ο  Αθανάσιος Αρβανίτης είχε χρόνια 

προβλήµατα ψυχωτικής φύσεως, είχε πολλές φορές ακολουθήσει 

φαρµακευτική αγωγή, είχε νοσηλευτεί σε ψυχιατρική κλινική, είχε κριθεί ως 

ακατάλληλος για στράτευση µε απολυτήριο Ι-5 και τα έντονα βίαια 

ξεσπάσµατα και η αστάθεια του χαρακτήρα του ήταν γνωστά στον περίγυρό 

του. Κανείς όµως όπως συµβαίνει συνήθως σε αυτές τις περιπτώσεις δεν 

περίµενε πως τα πράγµατα θα µπορούσαν να πάρουν µια τέτοια φρικτή 

τροπή. Οι ψυχίατροι και οι ειδικοί εκείνες τις µέρες, µίλησαν για έναν δράστη 

ευρισκόµενο σε κατάσταση Αµόκ (βλ. σχετ. “www.wordpress.com” της 29-10-

2012). 

Ο Αθανάσιος Αρβανίτης καταδικάστηκε σε ισόβια κάθειρξη για την δολοφονία 

της συζύγου του, σε κάθειρξη 25 ετών για απόπειρα ανθρωποκτονίας ενός 

αστυνοµικού,και σε φυλάκιση δέκα ετών για τις υπόλοιπες κατηγορίες µεταξύ 

των οποίων οπλοφορία, οπλοχρησία, περιύβριση νεκρού, διατάραξη των 

συγκοινωνιών κλπ. Ο δράστης δέχτηκε την απόφαση απαθής, ενώ δεν 

δήλωσε µετανιωµένος για τις πράξεις του (βλ. σχετ. “www.crimestories.grτης 

08-05-2012). 
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β.  Η  δολοφονία του Σταύρου Κωνσταντόπουλου. 

   Ο ιδιοκτήτης ενός ακινήτου στο Αιγάλεω, Σταύρος Κωνσταντόπουλος 

77χρόνων, συνταξιούχος οδηγός της ΕΘΕΛ, που είχε χαθεί µυστηριωδώς στις 

27 Απριλίου του 2009, βρέθηκε δολοφονηµένος και στοιβαγµένος σε ένα 

µπαούλο στο ίδιο του το σπίτι, όπου νοίκιαζε. Ο ενοικιαστής του Γιάννης 

Μιχαλόπουλος 39 χρόνων, ζούσε µε το θύµα του για έναν ολόκληρο χρόνο 

στο ίδιο σπίτι και έπαιζε θέατρο σε όλους όπως αποδείχτηκε αργότερα από 

την εκποµπή της Αγγελικής Νικολούλη. 

Όλα έδειχναν πως το µοιραίο εκείνο πρωινό κάτι σοβαρό είχε συµβεί στο 

σπίτι και ότι ο γέροντας παγιδεύτηκε εκεί. Όταν ξενοίκιασε το σπίτι προς τα 

τέλη Απριλίου 2010, το «πακέτο» του θανάτου παρέµεινε στην αποθήκη και 

εντοπίστηκε τυχαία, είκοσι µήνες µετά την εξαφάνιση του άτυχου γέροντα. Ο 

ενοικιαστής αντί να του δώσει τα ενοίκια που του χρωστούσε, τον έβαλε µε τη 

βία να του υπογράψει και την τελευταία απόδειξη ενοικίου και τον 

στραγγάλισε. Στη συνέχεια έβαλε µια σακούλα στο κεφάλι του, τον τύλιξε σε 

ένα χαλί, τον έδεσε µε σύρµα και τον στοίβαξε µε παλιά αντικείµενα σε µια 

αποθήκη κάτω από την εξωτερική σκάλα του σπιτιού. 

Σε ένα περίπου µήνα όταν είδε ότι δεν µπορούσε να ξεφορτωθεί το πτώµα, 

γιατί δεν είχε δικό του αυτοκίνητο και γιατί η γειτονιά τον υποπτευόταν,µετά 

την έρευνα της εκποµπής, ολοκλήρωσε το µακάβριο έργο του. Τον 

τοποθέτησε σε ένα µπαούλο, έβαλε από πάνω σκουπίδια και στους γείτονες 

που διαµαρτύρονταν για τη δυσοσµία, έλεγε πως φταίει ο βόθρος. Όταν 

ξενοίκιασε το σπίτι δεν µετέφερε το µπαούλο για να µη γίνει αντιληπτό απ' 

τους µεταφορείς. Σκεφτόταν να επιστρέψει στο σπίτι για να πετάξει τα 

σκουπίδια που είχαν µείνει, κάτι που δεν δέχτηκε ο γιος του 

Κωνσταντόπουλου. Παρουσία αστυνοµικών τον υποχρέωσε τότε να του 

παραδώσει τα κλειδιά του σπιτιού. Όπως ο ίδιος δήλωσε στους αστυνοµικούς, 

έβρεχε συχνά το µπαούλο µε χλωρίνη και αρώµατα, για να µην προδοθεί. 

Στην κατάθεση του ισχυρίζεται πως ο ίδιος µετέφερε το αυτοκίνητο του 

Κωνσταντόπουλου και το εγκατέλειψε στην Ιερά Οδό όπου βρέθηκε. Οι 

συγγενείς του άτυχου γέροντα πίστευαν ότι η αποθήκη είχε ερευνηθεί και ότι 
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εκεί βρίσκονται µόνο σκουπίδια. Την ∆ευτέρα 29 Νοεµβρίου 2010 η σύζυγός 

του Μαρία Κωνσταντοπούλου, πήγε στο σπίτι για να το καθαρίσει και βρέθηκε 

αντιµέτωπη µε το αποτρόπαιο θέαµα. Το σοκ για τη γυναίκα ήταν ισχυρό και 

οι εικόνες της φρίκης δεν πρόκειται να σβήσουν ποτέ από το µυαλό και την 

ψυχή της. Ο ενοικιαστής δήλωσε ότι ο φίλος και συγκάτοικος του, δεν γνώριζε 

τι είχε συµβεί. 

Ισόβια κάθειρξη επέβαλλε µετά από 28 ηµέρες ακροαµατικής διαδικασίας το 

Μικτό Ορκωτό Κακουργιοδικείο Αθηνών .Η καταδικαστική απόφαση εις βάρος 

του Γιάννη Μιχαλόπουλου 39 χρόνων, δολοφόνου του 77χρονου Σταύρου 

Κωνσταντόπουλου, ήταν οµόφωνη. Ο δράστης ήταν τόσο θεατρίνος, που δε 

δίστασε να κατηγορήσει ως δολοφόνο του γέροντα, τον ένα από τους δυο 

γιους του!Μετά την αναγγελία της απόφασης του ∆ικαστηρίου τόλµησε να 

καταραστεί τη γυναίκα που βρήκε τυχαία το πτώµα του συζύγου της, 

προκαλώντας την οργή της οικογένειας (βλ. σχετ.www.anikolouli.gr 

“∆ολοφονίες στο φως”). 
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γ. Η δολοφονία του Τάσου Τσαγκαρόπουλου. 

Σε θρίλερ για γερά νεύρα εξελίχθηκε   η εκδίκαση της πολύκροτης υπόθεσης 

της «µαύρης χήρας», της 55χρονης Ευαγγελίας Ζιάγκα, που τον Ιούνιο του 

2010 είχε συγκλονίσει το πανελλήνιο µε την αποτρόπαιη δολοφονία του 

επιχειρηµατία Τάσου Τσαγκαρόπουλου, ο οποίος βρέθηκε 

«τσιµενταρισµένος» στο λουτρό πολυτελούς µεζονέτας στο ∆ιακοφτό. 

Την ώρα που συγγενείς, φίλοι και συνεργάτες του άτυχου επιχειρηµατία 

περίµεναν µε κοµµένη την ανάσα να προσδιοριστεί έπειτα από τρία ολόκληρα 

χρόνια από µέρα σε µέρα η εκδίκαση της υπόθεσης, την τελευταία στιγµή για 

ακόµη µία φορά όλα ανατράπηκαν. Σύµφωνα µε πληροφορίες πριν από 

λίγους µήνες ο εισαγγελέας είχε διατάξει να επιστρέψει ο φάκελος της 

υπόθεσης στην κύρια ανάκριση προκειµένου να εξεταστεί η βασιµότητα των 

καταγγελιών της Ευαγγελίας Ζιάγκα περί ύπαρξης συνεργών στη δολοφονία. 

Η Ευαγγελία Ζιάγκα στην απολογία της είχε κάνει λόγο για τον 65χρονο 

σύντροφό της, µε τον οποίο διέµενε στην πολυτελή µεζονέτα στο ∆ιακοφτό, 

δηλώνοντας ότι αυτός είχε σχεδιάσει τη δολοφονία του Τάσου 

Τσαγκαρόπουλου και αυτός είχε «τσιµεντώσει» το πτώµα του στο τζακούζι, µε 

τη βοήθεια ενός 45χρονου εργολάβου, µόνιµου κατοίκου του ∆ιακοφτού. 

Ο 65χρονος προτού ανακαλυφθεί το πτώµα του άτυχου επιχειρηµατία είχε 

πεθάνει σε δηµόσιο νοσοκοµείο, χτυπηµένος από την επάρατο νόσο. Ο 

45χρονος Νίκος Καλογέρης, όµως, που, σύµφωνα µε τη «µαύρη χήρα», ήταν 

συνεργός στη δολοφονία και µάλιστα ήταν αυτός που είχε κουβαλήσει όλα τα 

οικοδοµικά υλικά για το «χτίσιµο» στο µπάνιο, δεν κλήθηκε ποτέ για ανάκριση. 

Όπως είχε ισχυριστεί στην απολογία της η αδίστακτη γυναίκα, ο 65χρονος 

σύντροφός της και ο 45χρονος εργολάβος είχαν σχεδιάσει να βγάλουν από τη 

µέση τον 42χρονο. «Όταν ο Τσαγκαρόπουλος ήρθε στο σπίτι µας, στο 

∆ιακοφτό, έριξα υπνωτικό στην πορτοκαλάδα του. Έπειτα έφυγα και πήγα 

βόλτα στην παραλία στο ∆ιακοφτό. Ο σύντροφός µου και ο εργολάβος θα 

αναλάµβαναν τη δολοφονία. Όταν επέστρεψα, όλα είχαν τελειώσει. Ο 

45χρονος Νίκος Καλογέρης µου είπε ότι είχε “χτίσει” το πτώµα στο τζακούζι» 

ανέφερε και πρόσθεσε: «Ο εργολάβος είχε φέρει τα τσιµέντα, τα πλακάκια και 

ήταν αυτός που τοποθέτησε το πτώµα στο σηµείο όπου βρέθηκε». Με βάση τα 
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νέα στοιχεία που προέκυψαν ο εισαγγελέας Εφετών Πατρών άσκησε ποινική 

δίωξη και σε βάρος του Νίκου Καλογέρη. Ο ίδιος, όµως, κατέθεσε αίτηση για 

αναίρεση του βουλεύµατος το οποίο τον παραπέµπει σε δίκη για τη 

δολοφονία του επιχειρηµατία, καθώς ακόµη και σήµερα εξακολουθεί να 

υποστηρίζει ότι είναι αθώος. 

Το µακάβριο µυστικό που έκρυβε το λουτρό της πολυτελούς µεζονέτας στη 

Λούτσα ∆ιακοφτού είχε αποκαλυφθεί τον Ιούνιο του 2010. Όπως είχε 

διαπιστωθεί, ο άτυχος επιχειρηµατίας ήταν «τσιµενταρισµένος» στο σηµείο 

για περίπου έναν χρόνο. Συγγενείς και φίλοι που τον αναζητούσαν είχαν 

ανακαλύψει ότι η τελευταία φορά που είχε δώσει σηµεία ζωής ήταν στις 23 

Μαΐου του 2009, όταν βρισκόταν καθ' οδόν προς το ∆ιακοφτό. 

Εκείνη την ηµέρα η Ζιάγκα και οι συνεργοί της, του αφαίρεσαν τη ζωή. Τον 

Ιούνιο του 2010 µια ανώνυµη επιστολή που έφτασε στα χέρια της δικηγόρου 

του, της Μαρίας Οικονόµου, υποδείκνυε το σηµείο όπου ήταν θαµµένος. 

Αστυνοµικοί πήγαν στη µεζονέτα, έσκαψαν το τζακούζι και βρήκαν θαµµένο 

µέσα το πτώµα του. 

Εκτός από τη δολοφονία του άτυχου επιχειρηµατία, η «µαύρη χήρα» 

κατηγορείται ότι είχε εξαπατήσει δεκάδες ηλικιωµένα κυρίως άτοµα σε όλη τη 

χώρα και τους είχε αρπάξει περιουσίες και οικονοµίες µιας ζωής. Μάλιστα η 

σύλληψή της έγινε στη Λούτσα Αττικής, όπου είχε παγιδεύσει ακόµη έναν 

ηλικιωµένο. Ήδη έχει δικαστεί και καταδικαστεί σε πολλά χρόνια φυλάκισης 

για απάτες σε βάρος ηλικιωµένων σε Κρήτη, Βόλο, Θήβα, Θεσσαλονίκη και 

Πελοπόννησο. Η 55χρονη ήταν γνωστή και στις αλβανικές αρχές, καθώς, αν 

και ήταν έγκυος, είχε σκοτώσει και τεµαχίσει τον σύζυγό της (βλ. σχετ. 

www.espessonews.gr).  
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δ. Τραγική δολοφονία Έλληνα από λαθροµετανάστες. 

Ο 44χρονος Μανώλης Καντάρης δέχθηκε δολοφονική επίθεση από τρία 

άτοµα, τα ξηµερώµατα της 10ης Μαΐου του 2011, ενώ πήγαινε να πάρει το 

αυτοκίνητό του, για να µεταφέρει στο µαιευτήριο τη γυναίκα του, που θα 

γεννούσε το δεύτερο παιδί τους.Το περιστατικό συνέβη στην οδό Γ' 

Σεπτεµβρίου, στο κέντρο της Αθήνας. 

Ο 44χρονος βγήκε από το σπίτι του στην οδό Ηπείρου και κατευθύνθηκε στο 

πάρκινγκ στην οδού Ιουλιανού, όπου είχε το αυτοκίνητό του, όταν δέχθηκε την 

επίθεση.Οι δράστες τον τραυµάτισαν µε µαχαίρι τουλάχιστον τρεις φορές στην 

πλάτη, στα χέρια και στο λαιµό, επειδή αντιστάθηκε, του άρπαξαν την κάµερα 

που κρατούσε και εξαφανίστηκαν. 

Η γυναίκα και η πεθερά του, που τον περίµεναν στο διαµέρισµα, επειδή 

άργησε να εµφανιστεί, κατέβηκαν να τον περιµένουν στον δρόµο, 

αντικρίζοντας τον νεκρό. 

Η αντίδραση στην είδηση της εν ψυχρώ δολοφονίας και η κραυγή απελπισίας 

των κατοίκων του κέντρου της Αθήνας για την αύξηση της εγκληµατικότητας, 

δεν θα µπορούσαν παρά να οδηγήσουν σε ανθρωποκυνηγητό των Αρχών για 

τον εντοπισµό και τη σύλληψη των δραστών. Πράγµατι, δεν πέρασαν παρά 

µερικές ηµέρες, για να φτάσει η αστυνοµία στα ίχνη των δολοφόνων. Οι δύο 

Αφγανοί, ηλικίας 27 και 20 ετών αντίστοιχα, συνελήφθησαν µετά από 

οργανωµένη επιχείρηση της Αστυνοµίας, στην ευρύτερη περιοχή του κέντρου 

της Αθήνας, κατά την οποία προσήχθησαν περίπου 40 άτοµα.Ο τρίτος 

αλλοδαπός, διέφυγε της σύλληψης και αναζητείται έως και σήµερα. Ώρες µετά 

οµολόγησαν και οι δύο την πράξη τους. Τα αποσπάσµατα από τις καταθέσεις 

των δύο δραστών σοκάρουν. 

Απόσπασµα από την κατάθεση του 27χρονου Αφγανού που συνελήφθη ως ο 

ένας από τους τρεις δράστες της εν ψυχρώ δολοφονίας: 

   «Πριν από περίπου έναν χρόνο ήλθα στην Ελλάδα µαζί µε άλλα πέντε ή έξι 

άτοµα Αφγανούς γιατί είχα προβλήµατα στο Αφγανιστάν. Πληρώσαµε ο 

καθένας 7.000 δολάρια, περίπου, σε έναν Αφγανό και µας έφερε από το 

Αφγανιστάν. 

Πήγαµε Ιράν, µετά Τουρκία και στην Ελλάδα περάσαµε από ένα µικρό ποτάµι 

µε βάρκες. Στην αρχή έµενα σε ένα µέρος που δεν θυµάµαι να σας πω πώς το 
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λένε και µετά πήγα στη Θήβα, όπου δούλευα στα χωράφια και µάζευα 

κρεµµύδια για να ζω.  

Τον ∆εκέµβριο που µας πέρασε µε πιάσανε για χασίς και κάθισα στη φυλακή 

περίπου τέσσερις µήνες. Πριν από 20-25 ηµέρες περίπου ήρθα στην Αθήνα, 

στο σπίτι που σας είπα ότι µένω, γιατί δεν έβρισκα άλλο δουλειά στη Θήβα.  

Όσες ηµέρες είµαι εδώ στην Αθήνα πήγαινα σε ένα µέρος όπου πηγαίνουν 

Τσιγγάνοι και προσπαθούσα να βρω δουλειά αλλά δεν µπορούσα...». 

Στη συνέχεια, σαν να πρόκειται για έναν τρίτο, αµέτοχο στα γεγονότα, µιλάει 

για τη συνάντησή του µε έναν 20χρονο οµοεθνή φίλο του µε το ψευδώνυµο 

«Κακά» και έναν Πακιστανό που φέρεται να τον είχε ξαναδεί δύο φορές στην 

πλατεία Οµονοίας και τελικά στη ληστεία και τη δολοφονία του 

άτυχου Μανώλη Καντάρη: «Κοντά στο Αστυνοµικό Τµήµα Οµονοίας 

αγοράσαµε αρκετές µπύρες, καθίσαµε εκεί κοντά και τις ήπιαµε. Λίγο µετά 

σηκωθήκαµε ξανά και συνεχίσαµε να κάνουµε βόλτα στους γύρω δρόµους.  

Μετά από κάποιες ώρες, δεν θυµάµαι να σας πω ακριβώς γιατί ήµασταν 

µεθυσµένοι, ο Πακιστανός είδε έναν άνδρα που είχε κρεµασµένη στον ώµο του 

µια κάµερα να περπατάει στο πεζοδρόµιο. Χωρίς να µας πει τίποτε, τον 

ακολούθησε και εµείς τρέξαµε πίσω του.  

Μόλις έστριψε αυτός αριστερά, δεν θυµάµαι να σας πω σε ποιον δρόµο, ο 

Πακιστανός τον πλησίασε και του τράβηξε την τσάντα µε την κάµερα από τον 

ώµο του για να του την πάρει. Αυτός αντέδρασε και άρχισε να λέει κάτι στα 

ελληνικά.  

Τότε ο Πακιστανός έβγαλε από τη µέση του ένα µαχαίρι, 20 πόντους περίπου, 

και τον µαχαίρωσε τουλάχιστον µία φορά απ' ότι θυµάµαι. Τότε αυτός που είχε 

την κάµερα φάνηκε από το κτύπηµα ότι πόνεσε πολύ, παραπάτησε και έπεσε 

κάτω. 

Όταν τον κοίταξα είδα να έχει αίµα στην µπλούζα του και αµέσως γύρισα το 

κεφάλι µου για να µην τον βλέπω. Μόλις πήραµε την κάµερα χωρίσαµε και 

εγώ µε τον φίλο µου πήγαµε σπίτι µας και κοιµηθήκαµε...». 

Στον Πακιστανό συνεργό τους χρεώνει το φόνο και ο 20χρονος στην 

απολογία του, αναφέροντας: 

«Ήρθα στην Ελλάδα πριν από περίπου έξι µήνες, από τον Έβρο, παράνοµα. 

Ήρθα αµέσως στην Αθήνα και έµεινα εκεί που µένω και τώρα, εκεί από όπου 
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µε φέρατε σήµερα. Τώρα δεν δουλεύω.  

Εκείνο το βράδυ που έγινε ο φόνος ήµουν σε ένα µαγαζί κάτω από το σπίτι 

που έµενα. Με είδε ο Καν (σ.σ.: ο 27χρονος Αφγανός που έχει συλληφθεί για 

τον φόνο του Μανώλη Καντάρη) και µου είπε να πάµε µια βόλτα. Ήταν να 

πάµε στην πλατεία Βικτωρίας...  

Ξεκινήσαµε µε τα πόδια και περάσαµε από την πλατεία Οµονοίας όπου εκεί 

είδαµε έναν Πακιστανό που άρχισε να µας ακολουθεί από πίσω. Ρώτησα τον 

Καν γιατί µας ακολουθεί και αυτός µου είπε: “Ασ' τον. Τι σε νοιάζει εσένα; ένας 

Μπανζαβί είναι”. Μπανζαβί είναι φυλή του Πακιστάν. Ο Καν χαιρετήθηκε µε 

αυτόν τον Πακιστανό και µιλήσανε ουρντού.  

Προτού φθάσουµε στην πλατεία Βικτωρίας, κάποια στιγµή είδαµε µπροστά µας 

έναν Έλληνα που κρατούσε κάτι σαν τσάντα, περασµένη στον ώµο του. Μόλις 

τον είδε ο Πακιστανός που ήταν µαζί µας έτρεξε πίσω από τον Έλληνα. Εγώ 

και ο Καν ακολουθήσαµε. Ο Έλληνας σε µια στιγµή έστριψε, ο Πακιστανός 

έτρεξε πίσω του και έβγαλε ένα µαχαίρι.  

Εκεί που έστριψαν στον δρόµο έχει φανάρι. Ο Καν τους ακολούθησε αλλά 

εγώ, µόλις είδα ότι έβγαλε µαχαίρι ο Πακιστανός, δεν πήγα µαζί τους· έµεινα 

εκεί κοντά στο φανάρι, στη γωνία. Στην αρχή που είδα τον Πακιστανό να 

βγάζει µαχαίρι, νόµιζα ότι ήθελε να κτυπήσει εµένα. Τότε είδα τον Πακιστανό 

να κτυπάει µε το µαχαίρι τον Έλληνα, να τον ρίχνει κάτω και µετά να του 

παίρνει την τσάντα που είχε µαζί του και να φεύγει.  

Ο Καν δεν έκανε τίποτε, µόνο κοιτούσε. Εγώ δεν πλησίασα. Μόλις ο 

Πακιστανός τον µαχαίρωσε, ο Έλληνας άρχισε να φωνάζει...». 

Στη συνέχεια ο 20χρονος υποστήριξε ότι «απείλησε τον πακιστανό δράστη ότι 

θα πήγαινε στην Αστυνοµία για να τον καταγγείλει και εκείνος του είπε ότι θα 

τον σκοτώσει». Ο 20χρονος Αφγανός, ωστόσο, δεν υλοποίησε την απειλή του 

και µετά τον φόνο, όπως είπε στους αστυνοµικούς, πήγε κι αυτός για ύπνο 

(βλ. σχετ. www.tovima.gr). 

Σε κάθειρξη 43 χρόνων καταδίκασε το Μικτό ορκωτό πρωτοδικείο Αθηνών 

τους δύο κατηγορούµενους για την δολοφονία του Μανώλη Καντάρη, ενώ 

επέβαλε ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών για κατηγορίες σε βαθµό 

πληµµελήµατος σε έναν ακόµα κατηγορούµενο, ο οποίος φυγοδικεί. 

Το δικαστήριο δεν αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό για τους δύο Αφγανούς 

κατηγορουµένους. 
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Αµέσως µετά την εκφώνηση της απόφασης, σηµειώθηκαν επεισόδια από 

συγκεντρωµένους κατοίκους του κέντρου της Αθήνας, όπου έπεσε νεκρός ο 

44χρονος. 
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ε. Η υπόθεση της Ζωής ∆αλακλίδου. 

 

Ένα από τα πιο άγρια εγκλήµατα, µια φρικιαστική δολοφονική επίθεση, θύµα 

της οποίας έπεσε 34χρονη γυναίκα, κόρη γνωστού εµπόρου, έξω από το 

πατρικό της σπίτι στην Ξάνθη, στην οδό 40 Εκκλησιές. Ακόµη και ο 

ιατροδικαστής σοκαρίστηκε µε όσα αντίκρισε. Αιτία θανάτου ήταν οι σοβαρές 

πολλαπλές κακώσεις που είχε στο κεφάλι της.  

Έγκυρες πληροφορίες αναφέρουν ότι ο ιατροδικαστής επιβεβαίωσε πως η 

νεαρή γυναίκα είχε βιαστεί πριν ο δολοφόνος ή οι δολοφόνοι της, την 

περιλούσουν µε βενζίνη που έκλεψαν από µηχανάκι και της βάλουν φωτιά, 

καίγοντάς την ζωντανή. Στο σώµα της, φέρει εγκαύµατα δεύτερου και τρίτου                                                            

βαθµού.Τραγική ειρωνεία: τη στιγµή που ένας από τους γείτονες άκουσε τα 

ουρλιαχτά της 34χρονης και έτρεξε µε έναν κουβά νερό για να τη σώσει, 

κατέβαιναν στο δρόµοο πατέρας και ο αδερφός του θύµατος. 

 

Ο αδερφός της είχε τη µηχανή του παρκαρισµένη στην πυλωτή και 

ανησύχησε. Ο γείτονας τους είδε και τους φώναξε στον ακάλυπτο της 

πολυκατοικίας για να τον βοηθήσουν. Αλλά δεν πρόλαβαν... Πατέρας κι 

αδερφός δεν ήξεραν ότι η γυναίκα που είχε δολοφονηθεί, ήταν το ίδιο τους το 

αίµα. 

Ήταν ψυχικά άρρωστος. Ήθελε να ξέρουν όλοι πως ο ποδόγυρος τον 

φουντώνει. Έστελνε το µήνυµα πως είναι επικίνδυνος για τον γυναικείο 

πληθυσµό. Εξέπεµπε µε τον πλέον άκοµψο τρόπο ότι ήταν σεξουαλικό ον. 

Έδειχνε ολοκάθαρα το προφίλ του, αλλά κανείς δεν υποψιαζόταν πως ο 

αδίστακτος, θηριώδης άντρας που δεν σήκωνε µύγα στο σπαθί του και µε το 

παραµικρό χτυπούσε τη γροθιά του στο τραπέζι θα συγκλόνιζε το πανελλήνιο 

µε το µοναδικής φρικαλεότητας έγκληµά του. Για τους πελάτες του η 

φρικιαστική δολοφονία που έγινε τα ξηµερώµατα της Πέµπτης, µε θύµα τη 

Ζωή ∆αλακλίδου, ήταν ως και αναµενόµενη, καθώς ο Χρ. Παπάζογλου ήταν 

αψύς, νευρικός και συχνά απότοµος. 

Μάλιστα το πρωί που αποκαλύφθηκε το αποτρόπαιο έγκληµα και ενώ οι 

αστυνοµικοί ερευνούσαν τον χώρο γύρω από το σηµείο όπου έχασε τη ζωή 

της η κοπέλα, ο αιµοσταγής δολοφόνος κινούνταν νευρικά πάνω-κάτω στο 
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κατάστηµά του, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 200 µέτρων από το πατρικό 

σπίτι της οικογένειας ∆αλακλίδου. Οι αστυνοµικοί τον έβλεπαν να βηµατίζει 

νευρικός, αφήνοντας τους πελάτες να ψωνίζουν µόνοι τους, ενώ 

ενδιαφερόταν για τις εξελίξεις και ρωτούσε αν είχε βρεθεί ο φονιάς.  

Ο δράστης καταδικάστηκε σε ισόβια κάθειρξη και 25 χρόνια φυλάκιση από το 

Μεικτό Ορκωτό ∆ικαστήριο της Καβάλας. Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδίκασης 

της υπόθεσης παρέµενε σιωπηλός, ενώ κατά την απολογία του υπέπεσε σε 

αρκετές αντιφάσεις, αποδίδοντας τις πράξεις του στη µέθη. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

Σύµφωνα µε όσα αναφέραµε, συνοψίζουµε στο γεγονός ότι η εγκληµατικότητα 

ήταν, είναι και θα είναι ένα κοινωνικό πρόβληµα που θα διαταράσσει την 

εύρυθµη λειτουργία της χώρας µας και όχι µόνο. Θα ήταν λοιπόν φρόνιµο, για 

την αντιµετώπιση όλων αυτών των προβληµάτων, η Πολιτεία να χαράξει µια 

µακροπρόθεσµη προληπτική και κατασταλτική πολιτική κατά του εγκλήµατος 

και οι πολίτες µε τη σειρά τους να βοηθήσουν στην καταστολή του 

εγκλήµατος, δηλαδή θα πρέπει να υπάρξουν κάποια µέτρα αντεγκληµατικής 

πολιτικής.   

Στην Ελλάδα, τα δεδοµένα της εγκληµατικότητας έχουν αλλάξει και τα 

εγκλήµατα από απλώς επικίνδυνα σε εξαιρετικά επικίνδυνα. Καθηµερινά 

λαµβάνουµε µεγάλο όγκο πληροφοριών για απαγωγές µε απώτερο σκοπό τα 

λύτρα, για συµµορίες θανάτου, για οικονοµικά εγκλήµατα, ακόµη και για εν 

ψυχρώ δολοφονίες. Όλα αυτά λοιπόν, έχουν γίνει µέρος της καθηµερινής µας 

ζωής, και αν όπως υποστηρίζουν οι ειδικοί του εγκλήµατος, η ποιότητα της 

κοινωνίας καθορίζει την ποιότητα του εγκλήµατος δράσης τότε τα περιθώρια 

εφησυχασµού δεν υπάρχουν. 

   Οι ειδικοί µας προειδοποιούν ότι θα δοκιµαστούν τα προσωπικά και ατοµικά 

δικαιώµατα της κοινωνίας, κυρίως µέσα από το ηλεκτρονικό έγκληµα, την ώρα 

που ο φόβος και η ανασφάλεια θα πολλαπλασιαστούν  εάν δεν ληφθούν 

µέτρα αντεγκλητικής πολιτικής και εξάλειψης των παραγόντων που γεννούν 

το έγκληµα. 

Τα µέτρα που θα λάβουν οι πολίτες θα πρέπει να αφορούν κατά κύριο λόγο 

την εύρυθµη λειτουργία του συστήµατος της Ποινικής δικαιοσύνης, θα πρέπει 

να αποβλέπουν στην τόνωση του αισθήµατος ασφάλειας των πολιτών και 

σαφώς θα πρέπει να είναι κυρίως προληπτικά και να σχετίζονται µε την 

προσωπική τους ασφάλεια. (Τσουραµάνης,2003:148) 

Τα βασικά σηµεία της αντεγκληµατικής πολιτικής της Πολιτείας και των 

πολιτών είναι υποχρεωµένη να τα χαράξει η πρώτη. Εφόσον µάλιστα γίνεται 

δεκτό ότι η ολοσχερής εξάλειψη του εγκληµατικού φαινοµένου αποτελεί 

ουτοπία, τα συγκεκριµένα µέτρα θα πρέπει να αποβλέπουν στον όσο το 

δυνατό µεγαλύτερο περιορισµό του. Ακόµα θα πρέπει να λαµβάνουν υπόψη 
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τους την προστασία των ατοµικών δικαιωµάτων των πολιτών. Υπερβολικές 

και ανεξέλεγκτες π.χ. εξουσίες της αστυνοµίας,  είναι δυνατό να οδηγήσουν 

στα αντίθετα από τα επιδιωκόµενα αποτελέσµατα. Από την άλλη πλευρά 

όµως και η υπερβολική προστασία των δικαιωµάτων εκείνων που σε καµία 

περίπτωση δεν έδειξαν να σέβονται τα αντίστοιχα των συνανθρώπων τους 

όπως π.χ. των τροµοκρατών, ίσως και να αποτελεί µία από τις πιο σοβαρές 

αδυναµίες του δηµοκρατικού πολιτεύµατος µιας χώρας (Τσουραµάνης, 

2003:148-149).   

 Κινούµενοι στο πλαίσιο αυτό θα µπορούσαµε να πούµε πως η εύρυθµη 

λειτουργία του συστήµατος της Ποινικής δικαιοσύνης και εποµένως µια αρκετά 

αποτελεσµατική αντεγκληµατική πολιτική µπορεί να εξασφαλισθεί:  

• Με την επαρκή αστυνόµευση εγκληµατογόνων περιοχών, τη διεθνή 

αστυνοµική συνεργασία, τη σωστή επιλογή και εκπαίδευση των 

αστυνοµικών και τη χρήση από την αστυνοµία, σύγχρονης 

τεχνολογίας. 

• Την απονοµή ουσιαστικής και όχι τυπικής δικαιοσύνης από τα 

δικαστήρια. Αδέκαστοι και υψηλού µορφωτικού επιπέδου δικαστές 

και εισαγγελείς, οι οποίοι δεν θα επιβαρύνονται µε υπερβολικό 

φόρτο εργασίας, αλλά και δεν θα βρίσκονται µακριά από τα όσα 

συµβαίνουν στο περιβάλλον τους θα µπορούν να παράσχουν τα 

εχέγγυα για την ορθή απονοµή της δικαιοσύνης. 

• Σύγχρονα σωφρονιστικά καταστήµατα τα οποία θα πάψουν να είναι 

τα σχολεία όπου διδάσκεται το έγκληµα και θα εκπληρώσουν τη 

σωφρονιστική τους αποστολή που συνιστάται στην αποτροπή της 

υποτροπής των τροφίµων τους. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να είναι 

στελεχωµένα µε το κατάλληλο επιστηµονικό και διοικητικό 

προσωπικό, που θα σέβεται τα ατοµικά δικαιώµατα των 

κρατουµένων, ενώ παράλληλα θα πρέπει να στεγάζονται σε 

σύγχρονα κτίρια που θα πληρούν τις απαιτούµενες συνθήκες 

ασφαλείας και θα διασφαλίζουν την ανθρώπινη διαβίωση των 

τροφίµων τους.(Τσουραµάνης,2003:149) 

Εκτός από τα παραπάνω η πολιτεία θα πρέπει να επικεντρώσει την 

προσοχή της στους διάφορους εγκληµατογόνους παράγοντες που έχει 
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διαπιστωθεί µε επιστηµονικές έρευνες ότι επηρεάζουν τα άτοµα και 

ευνοούν την εκδήλωση της εγκληµατικής τους συµπεριφοράς και να 

λάβει µέτρα κοινωνικής αντεγκληµατικής πολιτικής για τον περιορισµό 

της εµφάνισής τους.(Τσουραµάνης,2003:149)   

Τα µέτρα όµως που θα πρέπει να λάβει η πολιτεία δεν µπορούν από 

µόνα τους να εξαλείψουν το έγκληµα. Θα πρέπει και οι πολίτες να 

λαµβάνουν κάποια προληπτικά µέτρα έτσι ώστε να αποτρέπουν όσο 

αυτό είναι εφικτό την ενδεχόµενη θυµατοποίηση τους.   

Κάποια από αυτά τα µέτρα θα µπορούσαν να είναι τα ακόλουθα: 

• Αποφυγή της κυκλοφορίας τις νυκτερινές κυρίως ώρες σε 

κακόφηµες ή κακοφωτισµένες περιοχές και µάλιστα όταν κάποιος 

είναι µόνος του, µέτρο που µπορεί να αποτρέψει µια ληστεία, ένα 

βιασµό ή µια ανθρωποκτονία, 

• Αποφυγή της µεταφοράς µεγάλων χρηµατικών ποσών και 

αντικατάσταση τους µε πλαστικό χρήµα (πιστωτικές κάρτες), που 

µπορεί να αποτρέψει µια κλοπή ή µια ληστεία, 

• Εξέταση κάθε αδικαιολόγητης και ιδιαίτερα µεγάλης προσφοράς 

αγαθών ή υπηρεσιών προερχόµενης από αγνώστους, που 

µπορεί να αποτρέψει µια απάτη, 

• Μη εγκατάλειψη περιουσιακών αγαθών και προσωπικών χώρων 

αφύλακτων όπως π.χ. ενός αυτοκινήτου µε ξεκλείδωτες πόρτες 

και τα κλειδιά του στη µηχανή ή του σπιτιού ή του 

επαγγελµατικού χώρου µε ανοικτές τις εισόδους του και ενώ οι 

ένοικοι τους απουσιάζουν, που µπορεί να αποτρέψει τη διάρρηξή 

τους, 

• Εγκατάσταση συσκευών προειδοποίησης και αποτροπής 

(συναγερµών, κλειδαριών ασφαλείας, ενισχυµένων θυρών κλπ.) 

σε προσωπικούς χώρους, που κι αυτή µπορεί να αποτρέψει µια 

ενδεχόµενη κλοπή ή διάρρηξη.(Τσουραµάνης,2003:150)    

 

     Τα µέτρα αυτά όπως αναφέραµε είναι προληπτικά, µπορούν όµως να 

συµβάλουν και αυτά στην παρεµπόδιση κάποιων εγκληµατικών ενεργειών. 
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Είναι δε αναγκαίο να αναφερθούµε στο γεγονός ότι οι ειδικοί πολλές φορές 

έχουν κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου, καθώς η εγκληµατική δράση έχει 

αυξηθεί κατακόρυφα τα τελευταία χρόνια στην χώρα µας. Θα πρέπει 

απαραιτήτως λοιπόν να ληφθούν µέτρα κατά της εγκληµατικής δράσης, 

διαφορετικά σύµφωνα πάντα µε τους ειδικούς η Ελλάδα θα γίνει ιδανικός 

τόπος διέλευσης και δράσης του οργανωµένου εγκλήµατος.  
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